

## Obecná ustanovení

<b>Text otázky:</b>	Dozor nad ochranou spotřebitele v oblasti pojištnictví a distribuce pojištění vykonává:	
<b>Odpověď A:</b>	Česká asociace pojišťoven, a to pouze ve vztahu k členským pojišťovnam.	N
<b>Odpověď B:</b>	Česká obchodní inspekce.	N
<b>Odpověď C:</b>	Česká národní banka, a to u osob, které podléhají jejímu dohledu.	A
<b>Odpověď D:</b>	Věcně a místně příslušný soud.	N
<b>Text otázky:</b>	Kým je veden a spravován registr, v němž jsou v České republice zapsáni pojišťovací zprostředkovatelé:	
<b>Odpověď A:</b>	Ministerstvem financí.	N
<b>Odpověď B:</b>	Českou kancelář pojišťovatelů.	N
<b>Odpověď C:</b>	Českou asociací pojišťoven.	N
<b>Odpověď D:</b>	Českou národní bankou.	A
<b>Text otázky:</b>	Je-li při jednání výrazně zhoršena možnost svobodného chování nebo rozhodnutí spotřebitele (např. obtěžováním, donucováním nebo nepatřičným ovlivňováním), jedná se o:	
<b>Odpověď A:</b>	Neplnění informační povinnosti.	N
<b>Odpověď B:</b>	Agresivní obchodní praktiku.	A
<b>Odpověď C:</b>	Klamavou obchodní praktiku.	N
<b>Odpověď D:</b>	Trestný čin.	N
<b>Text otázky:</b>	Zákon o pojištnictví neupravuje:	
<b>Odpověď A:</b>	Základní podmínky pro provozování činností v pojištnictví.	N
<b>Odpověď B:</b>	Řízení o povolení k provozování pojišťovací činnosti tuzemskou pojišťovnou.	N
<b>Odpověď C:</b>	Podmínky pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla.	A
<b>Odpověď D:</b>	Podmínky provozování pojišťovací činnosti pojišťovnou z třetího státu na území České republiky.	N
<b>Text otázky:</b>	Pohlaví pojištěného v pojistně technických metodách může být zohledněno:	
<b>Odpověď A:</b>	Pro hodnocení pojistného rizika.	A
<b>Odpověď B:</b>	Kdykoliv, disponuje-li pojistitel relevantními pojistně matematickými a statistickými podklady.	N
<b>Odpověď C:</b>	Při stanovení výše pojistného plnění.	N
<b>Odpověď D:</b>	Nemůže být použito.	N
<b>Text otázky:</b>	Jednorázové pojistné je splatné:	
<b>Odpověď A:</b>	Dnem počátku pojištění.	A
<b>Odpověď B:</b>	Dnem uzavření pojištění.	N
<b>Odpověď C:</b>	Do 2 měsíců od data uzavření.	N
<b>Odpověď D:</b>	Dnem vystavení pojistky.	N
<b>Text otázky:</b>	Úplata za soukromé pojištění se nazývá:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistné.	A
<b>Odpověď B:</b>	Zajistné.	N
<b>Odpověď C:</b>	Poplatek.	N
<b>Odpověď D:</b>	Cena.	N

<b>Text otázky:</b>	Životní pojištění pro případ smrti, dožití se určitého věku nebo dne určeného pojistnou smlouvou jako konec pojištění anebo pro případ jiné skutečnosti týkající se změny osobního postavení člověka lze sjednat:	
<b>Odpověď A:</b>	Jako škodové či obnosové.	N
<b>Odpověď B:</b>	Jen jako obnosové.	A
<b>Odpověď C:</b>	Jen jako škodové.	N
<b>Odpověď D:</b>	Jako povinné pojištění.	N
<b>Text otázky:</b>	Zřízení České kanceláře pojistitelů je upraveno:	
<b>Odpověď A:</b>	Zákonem č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících zákonů.	A
<b>Odpověď B:</b>	Vyhláškou č. 205/1999 Sb., kterou se provádí zákon č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících zákonů.	N
<b>Odpověď C:</b>	Zákonem č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví, ve znění pozdějších předpisů.	N
<b>Odpověď D:</b>	Smlouvou mezi pojistiteli oprávněnými provozovat na území ČR pojištění odpovědnosti z provozu vozidla sdružených v České asociaci pojišťoven.	N
<b>Text otázky:</b>	Česká kancelář pojistitelů spravuje:	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze Garanční fond.	N
<b>Odpověď B:</b>	Garanční fond a Fond zábrany škod.	A
<b>Odpověď C:</b>	Pouze Fond zábrany škod.	N
<b>Odpověď D:</b>	Pouze svůj majetek.	N
<b>Text otázky:</b>	Pojistitel sděluje České kanceláři pojistitelů údaje o vzniku, době přerušení, změně a zániku pojištění odpovědnosti z provozu vozidla nejpozději do:	
<b>Odpověď A:</b>	1 týdne ode dne vzniku příslušné skutečnosti.	N
<b>Odpověď B:</b>	15 dnů ode dne vzniku příslušné skutečnosti.	N
<b>Odpověď C:</b>	1 měsíce ode dne vzniku příslušné skutečnosti.	A
<b>Odpověď D:</b>	2 měsíců ode dne vzniku příslušné skutečnosti.	N
<b>Text otázky:</b>	Fond zábrany škod:	
<b>Odpověď A:</b>	Vytváří ze zákona Ministerstvo financí a jeho prostředky jsou používány pro zábranu škod vznikajících provozem vozidel.	N
<b>Odpověď B:</b>	Vytváří Česká asociace pojišťoven a jeho prostředky jsou používány pro zábranu škod.	N
<b>Odpověď C:</b>	Vytváří ze zákona každý pojistitel a jeho prostředky jsou používány pro zábranu škod.	N
<b>Odpověď D:</b>	Vytváří Česká kancelář pojistitelů a jeho prostředky jsou používány pro zábranu škod vznikajících provozem vozidel.	A
<b>Text otázky:</b>	Pojistitel, který je členem České kanceláře pojistitelů, je povinen odvádět do Fondu zábrany škod:	
<b>Odpověď A:</b>	Nejméně 3 % z ročního přijatého pojistného z pojištění odpovědnosti za každý kalendářní rok.	A
<b>Odpověď B:</b>	Nejméně 1 % z ročního přijatého pojistného z pojištění odpovědnosti za každý kalendářní rok.	N
<b>Odpověď C:</b>	Část z ročního přijatého pojistného z pojištění odpovědnosti za každý kalendářní rok, kterou pojistiteli určí Česká kancelář pojistitelů.	N
<b>Odpověď D:</b>	Část z ročního přijatého pojistného z pojištění odpovědnosti za každý kalendářní rok, kterou pojistiteli určí Ministerstvo financí.	N

<b>Text otázky:</b>	Kdo stanovuje sazby denního příspěvku do Garančního fondu za nepojištěné vozidlo:	
<b>Odpověď A:</b>	Sazby příspěvku stanovuje Ministerstvo financí vyhláškou.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Sazby příspěvku stanovuje Česká kancelář pojistitelů.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Sazby příspěvku stanovuje zákon č. 167/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Sazbu příspěvku stanovuje Česká národní banka ve Věstníku ČNB.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Česká kancelář pojistitelů:	
<b>Odpověď A:</b>	Provozuje pouze hraniční pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Provozuje pouze informační středisko.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Provozuje hraniční pojištění a informační středisko.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Neprovozuje hraniční pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Informační středisko provozuje Česká kancelář pojistitelů za účelem poskytování:	
<b>Odpověď A:</b>	Informací a statistických informací České národní bance o pojištění motorových vozidel.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Dopravních informací.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Informací o svém hospodaření.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Informací nezbytných pro uplatnění nároků poškozených osob na náhradu újmy z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Povinnost pro účastníky dopravní nehody sepsat společný záznam o nehodě v případě dopravní nehody nepodléhající oznámení Policii ČR:	
<b>Odpověď A:</b>	Je stanovena zákonem č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících zákonů.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Není stanovena žádným zákonem.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Je stanovena zákonem č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví, ve znění pozdějších předpisů.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Je stanovena zákonem č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	V případě újmy vzniklé ublížením na zdraví nebo usmrcením způsobené provozem nezjištěného vozidla, kterou je povinna nahradit nezjištěná osoba, na náhradu této újmy:	
<b>Odpověď A:</b>	Poskytne Česká kancelář pojistitelů plnění z Fondu zábrany škod.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Poskytne Česká asociace pojišťoven plnění z Garančního fondu.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Česká kancelář pojistitelů plnění z Garančního fondu neposkytne.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Poskytne Česká kancelář pojistitelů plnění z Garančního fondu.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	V případě újmy na věci způsobené provozem nezjištěného vozidla, kterou je povinna nahradit nezjištěná osoba:	
<b>Odpověď A:</b>	Česká kancelář pojistitelů plnění z Garančního fondu neposkytne.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Poskytne Česká kancelář pojistitelů plnění z Garančního fondu pouze tehdy, pokud újma na věci převyšuje 10 000 Kč a současně s touto škodou byla poškozenému způsobena i závažná újma na zdraví.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Poskytne Česká kancelář pojistitelů plnění z Garančního fondu pouze tehdy, pokud újma na věci převyšuje 15 000 Kč a současně s touto škodou byla poškozenému způsobena i závažná újma na zdraví.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Poskytne Česká kancelář pojistitelů plnění z Garančního fondu pouze tehdy, pokud současně s touto škodou byla poškozenému způsobena i závažná újma na zdraví.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	V případě úpadku tuzemského pojistitele, provozujícího pojištění odpovědnosti z provozu vozidla:	
<b>Odpověď A:</b>	Poskytne poškozenému plnění z Garančního fondu Česká kancelář pojistitelů.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Právo pojištěného, aby za něj pojistitel uhradil újmu způsobenou provozem vozidla, zaniká.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Poskytne poškozenému plnění Ministerstvo financí.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Poskytne poškozenému plnění Česká národní banka.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Činnost České kanceláře pojistitelů:	
<b>Odpověď A:</b>	Podléhá dohledu, který v rozsahu dle zákona o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla vykonává Ministerstvo financí.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Podléhá dohledu, který v rozsahu dle zákona o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla vykonává Česká národní banka.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Podléhá dohledu, který vykonává Rada kancelářů a jehož rozsah je upraven v přímo použitelném předpise Evropské komise.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Nepodléhá žádnému dohledu.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Vyberte, které údaje mimo jiné zjišťuje a uchovává Česká kancelář pojistitelů za účelem poskytnutí informací nezbytných pro uplatnění nároků poškozených osob na náhradu újmy z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla:	
<b>Odpověď A:</b>	Registrační značky tuzemských vozidel, údaje o pojistiteli, číslo zelené karty, doba platnosti pojištění, údaje o pojistníkovi.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Registrační značky tuzemských vozidel, údaje o pojistiteli, číslo zelené karty, doba platnosti pojištění, údaje o provozovateli vozidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Registrační značky tuzemských vozidel, údaje o pojistiteli, číslo zelené karty, doba platnosti pojištění, údaje o vlastníkovi vozidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Registrační značky tuzemských vozidel, údaje o pojistiteli, číslo zelené karty, doba platnosti pojištění.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Garanční fond spravuje:	
<b>Odpověď A:</b>	Česká národní banka.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Česká kancelář pojistitelů.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ministerstvo financí.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Česká asociace pojišťoven.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Má-li poškozený v případě újmy, způsobené provozem vozidla, nárok na plnění z Garančního fondu, může ho uplatnit:	
<b>Odpověď A:</b>	U České asociace pojišťoven.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	U České národní banky.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	U České kanceláře pojistitelů.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	U Ministerstva financí.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Netto pojistné představuje část tarifu pojistného, která:	
<b>Odpověď A:</b>	Je určena k pokrytí výdajů pojišťovny na pojistná plnění včetně tvorby rezerv.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Nezahrnuje bezpečnostní přírůžku.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Obsahuje náklady spojené se správou jednotlivých pojistných smluv, s provozem pojišťovny.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Odpovídá zaslouženému pojistnému.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Sleva na pojistném v případě bezeškodního průběhu se nazývá:	
<b>Odpověď A:</b>	Bonus.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Malus.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Nová cena.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Provize.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Přirážka k pojistnému v případě nepříznivého škodního průběhu se nazývá:	
<b>Odpověď A:</b>	Bonus.	N
<b>Odpověď B:</b>	Malus.	A
<b>Odpověď C:</b>	Časová cena.	N
<b>Odpověď D:</b>	Podpojištění.	N
<b>Text otázky:</b>	Je-li v sazebníku uvedeno pojistné 30 Kč na 100 000 Kč pojistné částky, jaké bude pojistné na pojistnou částku 150 000 Kč?	
<b>Odpověď A:</b>	20 Kč.	N
<b>Odpověď B:</b>	30 Kč.	N
<b>Odpověď C:</b>	45 Kč.	A
<b>Odpověď D:</b>	60 Kč.	N
<b>Text otázky:</b>	Při procentní spoluúčasti:	
<b>Odpověď A:</b>	Se pojištěný podílí určitým stanoveným procentem na úhradě škody.	A
<b>Odpověď B:</b>	Nabídne pojišťovna pojištěnému procentní slevu na další pojistný produkt.	N
<b>Odpověď C:</b>	Po pojistné události je každá další splátka pojistného navýšena o určité stanovené procento.	N
<b>Odpověď D:</b>	Je stanovena pevná částka, o kterou se snižuje úhrada škody.	N
<b>Text otázky:</b>	Běžné pojistné:	
<b>Odpověď A:</b>	Je pojistníkem hrazeno pravidelně v rámci jednotlivých pojistných období.	A
<b>Odpověď B:</b>	Uhradí pojistník najednou na počátku pojistné doby.	N
<b>Odpověď C:</b>	Musí být vždy hrazené převodem z běžného bankovního účtu.	N
<b>Odpověď D:</b>	Může pojistník hradit kdykoliv podle svého uvážení.	N
<b>Text otázky:</b>	Dohled v pojišťovnictví vykonává v České republice:	
<b>Odpověď A:</b>	Evropská centrální banka.	N
<b>Odpověď B:</b>	Česká národní banka.	A
<b>Odpověď C:</b>	Ministerstvo financí.	N
<b>Odpověď D:</b>	Česká asociace pojišťoven.	N
<b>Text otázky:</b>	Zákon č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví, upravuje:	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze podmínky provozování zprostředkovatelské činnosti a výkon dohledu v pojišťovnictví.	N
<b>Odpověď B:</b>	Podmínky provozování pojišťovací a zajišťovací činnosti a výkon dohledu v pojišťovnictví.	A
<b>Odpověď C:</b>	Podmínky uzavírání pojistné smlouvy.	N
<b>Text otázky:</b>	Co je podle zákona o pojišťovnictví dokladem o bezúhonnosti občana České republiky, který se v posledních 3 letech přede dnem, ke kterému se bezúhonnost prokazuje, zdržoval v České republice nepřetržitě po dobu více než 3 měsíce?	
<b>Odpověď A:</b>	Výpis z obchodního rejstříku.	N
<b>Odpověď B:</b>	Výpis z Rejstříku trestů.	A
<b>Odpověď C:</b>	Doklad finančního úřadu o bezdlužnosti.	N
<b>Odpověď D:</b>	Čestné prohlášení o trestní bezúhonnosti.	N
<b>Text otázky:</b>	Kdo uděluje tuzemské pojišťovně povolení k provozování pojišťovací činnosti?	
<b>Odpověď A:</b>	Příslušný finanční úřad.	N
<b>Odpověď B:</b>	Česká národní banka.	A
<b>Odpověď C:</b>	Nadřízená pojišťovna.	N
<b>Odpověď D:</b>	Ministerstvo financí.	N

<b>Text otázky:</b>	Zprostředkovávat pojištění nebo zajištění jako samostatný zprostředkovatel je oprávněna osoba:	
<b>Odpověď A:</b>	Které Česká národní banka udělila oprávnění k činnosti samostatného zprostředkovatele.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Zapsaná do registru jako vázaný zástupce.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Na základě povolení uděleného Českou asociací pojišťoven.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Které Ministerstvo financí udělilo oprávnění k činnosti samostatného zprostředkovatele.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Je pojišťovací zprostředkovatel povinen zachovávat mlčenlivost o pojištění klientů a o činnosti pojišťovny i po ukončení činnosti pro pojišťovnu?	
<b>Odpověď A:</b>	Ano, jen po dobu 10 let.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ano.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ano, jen po dobu 5 let.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ano, jen po dobu 15 let.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Které právní předpisy upravují podmínky provozování pojišťovací a zajišťovací činnosti v České republice:	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze české právní předpisy, zejména zákon č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví, ve znění pozdějších předpisů.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	České právní předpisy, zejména zákon č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví, ve znění pozdějších předpisů, a dále právní předpisy Evropské unie upravující oblast pojišťovnictví, zejména prováděcí nařízení Evropské komise ke směrnici Solventnost II.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pouze úřední sdělení České národní banky a dále ve výjimečných případech opatření Senátu Parlamentu České republiky.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pouze právní předpisy Evropské unie, zejména pak směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/138/ES o přístupu k pojišťovací a zajišťovací činnosti a jejímu výkonu (Solventnost II) a prováděcí nařízení Evropské komise k této směrnici.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Může pojišťovna zprostředkovávat pojištění pro jinou pojišťovnu?	
<b>Odpověď A:</b>	Ne, nemůže. Pojištění jsou oprávněny zprostředkovávat pouze osoby zapsané jako samostatný zástupce, vázaný zprostředkovatel, doplňkový pojišťovací zprostředkovatel a pojišťovací zprostředkovatel s domovským členským státem jiným, než je Česká republika.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ano, může. Ale pouze tehdy, má-li ke zprostředkování pojištění uděleno oprávnění od České národní banky.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ano, může. Oprávnění zprostředkovávat pojištění má pojišťovna přímo ze zákona a při zprostředkování pojištění má v zásadě stejné postavení jako samostatný zprostředkovatel.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ne, nemůže. Pojišťovna nemůže zastupovat jinou pojišťovnu při zprostředkování pojištění z důvodu střetu zájmů.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Vázaný zástupce:	
<b>Odpověď A:</b>	Může zprostředkovávat pojištění nebo zajištění pouze na základě písemné smlouvy uzavřené s jedním subjektem, kterým může být pouze pojišťovna, zajišťovna, samostatný zprostředkovatel nebo pojišťovací zprostředkovatel s domovským členským státem jiným, než je Česká republika.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Může zprostředkovávat pouze pojištění, a to na základě písemné smlouvy s jedním nebo více subjekty. Nesmí však být činný pro doplňkového pojišťovacího zprostředkovatele nebo jiného vázaného zástupce ani nesmí další osoby zaměstnávat. Zajištění není oprávněn zprostředkovávat.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Je zapisován do registru vedeného Českou národní bankou na žádost subjektu, pro který na základě písemné smlouvy vykonává činnost. Sám není oprávněn vůči registru činit jakákoliv oznámení. Oprávnění k činnosti vázaného zástupce je vždy časově omezeno.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Je vždy oprávněn přijímat od zákazníka pojistné jménem subjektu, pro který je činný, ale musí pro převody pojistného používat výhradně účet pojišťovny nebo zvlášť k tomu zřízený a od vlastního hospodaření oddělený účet, splňující podmínky stanovené zákonem č. 170/2018 Sb., o distribuci pojištění a zajištění.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Jaké pojištění může zprostředkovávat doplňkový pojišťovací zprostředkovatel?	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze pojištění, které je doplňkovou službou k jím dodávanému zboží nebo poskytované službě, a to jen jako svoji doplňkovou činnost.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Jakékoliv pojištění, ale pouze pro jednoho zastoupeného, se kterým musí mít písemnou smlouvu.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Jakékoliv pojištění, a to pro jednoho nebo více zastoupených, s výjimkou rezervotvorného pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pouze pojištění, pro které postačují odborné znalosti a dovednosti pro skupinu odbornosti neživotních pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kdo je to oprávněná osoba?	
<b>Odpověď A:</b>	Jakákoliv osoba, které z pojištění vznikají práva.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Osoba, které na základě pojistné události vznikne právo na pojistné plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pouze osoba, kterou určil pojistník v pojistné smlouvě jménem nebo vztahem.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Osoba, která jediná je oprávněna oznámit pojistiteli pojistnou událost.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Tuzemská pojišťovna je:	
<b>Odpověď A:</b>	Specializovaná zajišťovací instituce, která má povolení k provozování zajištění, tzn. přebírání pojistných rizik postoupených pojišťovnou nebo jinou zajišťovnou.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Sdružení pojistitelů vytvářené za účelem společného krytí rizik velkého až katastrofického rozsahu.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Právnícká nebo fyzická osoba, která za úplatu provozuje zprostředkovatelskou činnost v pojišťovnictví, tedy provádí zejména činnosti směřující ke sjednání pojistných smluv.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Akciová společnost nebo družstvo se sídlem na území České republiky, oprávněné provozovat pojišťovací činnost na základě povolení České národní banky.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Oprávněnou osobou je osoba:	
<b>Odpověď A:</b>	Která při sjednání pojištění zastupuje pojištěného.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Které v důsledku pojistné události vznikne právo na pojistné plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Na kterou přechází v důsledku pojistné události povinnost platit pojistné.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Kterou chce pojistník pojistit.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Obmyšleným je osoba:	
<b>Odpověď A:</b>	Která je povinna platit pojistné za pojistníka.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Určená pojistníkem, které vznikne právo na pojistné plnění, je-li pojistnou událostí smrt pojištěného.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Kterou chce pojistník pojistit.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Které v důsledku pojistné události z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla vznikne právo na pojistné plnění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Srazí-li řidič vozidla psa ve vlastnictví třetí osoby a za vzniklou újmu odpovídá, pak náklady spojené s péčí o zdraví zraněného zvířete:	
<b>Odpověď A:</b>	Jsou hrazeny pojistitelem z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla pouze tehdy, pokud současně s touto škodou byla poškozenému způsobena i závažná újma na zdraví.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Nejsou hrazeny z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Jsou hrazeny pojistitelem z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Jsou hrazeny pojistitelem z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla pouze tehdy, pokud současně s touto škodou byla poškozenému způsobena újma na ušlém zisku, která přesáhla 10 000 Kč.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Vyberte správné tvrzení z níže uvedených možností. Kdy zaniká pojištění odpovědnosti z provozu vozidla v případě, že vozidlo, které podléhá registraci, zaniklo?	
<b>Odpověď A:</b>	Ke dni, do kterého bylo pojistné uhrazeno.	N
<b>Odpověď B:</b>	Ke konci pojistného období, ve kterém došlo ke zničení vozidla.	N
<b>Odpověď C:</b>	Ke dni zápisu jeho zániku v registru silničních vozidel.	A
<b>Odpověď D:</b>	Dnem doručení písemného oznámení pojistníka České kanceláři pojistitelů, že vozidlo zaniklo.	N
<b>Text otázky:</b>	Oprávnění k činnosti samostatného zprostředkovatele:	
<b>Odpověď A:</b>	Je časově omezeno. Samostatný zprostředkovatel si ho může prodloužit vždy o 12 měsíců.	A
<b>Odpověď B:</b>	Je časově omezeno. Samostatný zprostředkovatel si ho může prodloužit vždy o 24 měsíců.	N
<b>Odpověď C:</b>	Není časově omezeno. Oprávnění zaniká pouze z vyjmenovaných důvodů stanovených právními předpisy.	N
<b>Odpověď D:</b>	Je časově omezeno. Lze jej prodloužit pouze na základě žádosti subjektu, pro který vykonává samostatný zprostředkovatel činnost.	N
<b>Text otázky:</b>	Záznam z jednání:	
<b>Odpověď A:</b>	Musí být sepsán z každého jednání se zákazníkem a zákazník musí stvrdit svým podpisem jeho správnost.	N
<b>Odpověď B:</b>	Musí být sepsán pouze tehdy, pokud o to zákazník požádá a zákazníkovi musí být předán v listinné formě.	N
<b>Odpověď C:</b>	Musí být sepsán z jednání, na základě kterého bylo sjednáno pojištění, s výjimkou pojištění velkých pojistných rizik.	A
<b>Odpověď D:</b>	Nemusí být vyhotovován, s výjimkou případů, kdy to vyžaduje pojišťovna nebo pravidla pojišťovacího zprostředkovatele.	N
<b>Text otázky:</b>	V případě, že je vyhotovován záznam z jednání, pak musí obsahovat:	
<b>Odpověď A:</b>	Uvedení počtu členů statutárního orgánu všech pojišťoven, které samostatný pojišťovací zprostředkovatel zastupuje při činnosti zprostředkování pojištění.	N
<b>Odpověď B:</b>	Informace o tom, co zákazník v době jednání chtěl a potřeboval a doporučení distributora pojištění, vč. zdůvodnění.	A
<b>Odpověď C:</b>	Finanční plán zákazníka na předpokládanou dobu trvání pojištění.	N
<b>Odpověď D:</b>	Písemný souhlas zákazníka, s poskytnutým doporučením na sjednání nebo podstatnou změnu pojištění.	N
<b>Text otázky:</b>	Co je to pojistná hodnota?	
<b>Odpověď A:</b>	Výše pojistného za pojistná nebezpečí.	N
<b>Odpověď B:</b>	Nejvyšší možná majetková újma, která může nastat v důsledku pojistné události.	A
<b>Odpověď C:</b>	Limit pojistného plnění.	N
<b>Odpověď D:</b>	Pojistné vztahující se k nově sjednaným pojistným smlouvám a změnám stávajících pojistných smluv za sledované období.	N
<b>Text otázky:</b>	Pokud známe pojistnou hodnotu pojištěného majetku, určí se horní hranice pojistného plnění u škodového pojištění vztahujícího se na celou hodnotu pojištěného majetku:	
<b>Odpověď A:</b>	Jako trojnásobek ročního pojistného za takové pojištění.	N
<b>Odpověď B:</b>	Pojistnou částkou ve výši odpovídající pojistné hodnotě. Pokud tomu odpovídá pojistný zájem, může být horní hranice pojistného plnění určena limitem pojistného plnění.	A
<b>Odpověď C:</b>	V případě škodového pojištění majetku není horní hranice pojistného plnění nijak omezena.	N
<b>Odpověď D:</b>	Limitem pojistného plnění, který může být sjednán nejvýše v částce odpovídající jedné polovině pojistné hodnoty pojištěného majetku.	N



<b>Text otázky:</b>	Co je pojistné?	
<b>Odpověď A:</b>	Částka sjednaná v pojistné smlouvě, kterou pojistitel vyplatí v případě pojistné události.	N
<b>Odpověď B:</b>	Úplata za soukromé pojištění sjednaná v pojistné smlouvě.	A
<b>Odpověď C:</b>	Částka, kterou pojistitel vyplatí pojistníkovi v případě zrušení pojistné smlouvy.	N
<b>Odpověď D:</b>	Částka, kterou hradí pojistitel zajištění.	N
<b>Text otázky:</b>	Kdy je pojistitel povinen zahájit šetření pojistné události z pojištění motorových vozidel?	
<b>Odpověď A:</b>	Do patnácti dnů od oznámení škodné události.	N
<b>Odpověď B:</b>	Bez zbytečného odkladu po oznámení pojistné události.	A
<b>Odpověď C:</b>	Do třiceti dnů od oznámení škodné události.	N
<b>Odpověď D:</b>	Do tří dnů od oznámení pojistné události.	N
<b>Text otázky:</b>	Poskytovat zajištění může pouze:	
<b>Odpověď A:</b>	Zajišťovna v rozsahu uděleného oprávnění k zajišťovací činnosti.	N
<b>Odpověď B:</b>	Zajišťovna nebo pojišťovna, které bylo uděleno oprávnění k zajišťovací činnosti.	N
<b>Odpověď C:</b>	Zajišťovna nebo jakákoliv jiná finanční instituce, která má oprávnění k zajišťovací činnosti.	N
<b>Odpověď D:</b>	Zajišťovna, pojišťovna nebo zajišťovací účelová osoba, která má oprávnění k zajišťovací činnosti.	A
<b>Text otázky:</b>	K čemu slouží záznam z jednání?	
<b>Odpověď A:</b>	K poskytnutí před smluvními informací o neživotních pojištěních.	N
<b>Odpověď B:</b>	Tvoří nedílnou přílohu pojistné smlouvy, bez které není možné pojištění platně sjednat.	N
<b>Odpověď C:</b>	K zachycení poznámek pojišťovacího zprostředkovatele a sdělení informací o jeho činnosti, které musí zákazník obdržet.	N
<b>Odpověď D:</b>	Jako důkaz, zda došlo ke splnění vybraných povinností distributora při distribuci pojištění.	A
<b>Text otázky:</b>	Dokumenty, které byly pořízeny při distribuci pojištění, mohou být:	
<b>Odpověď A:</b>	Uchovávané pouze v pojišťovně, kam je pojišťovací zprostředkovatelé musí bezodkladně po jejich vyhotovení nebo převzetí od zákazníka doručit.	N
<b>Odpověď B:</b>	Uchovávané jak pojišťovnou, tak zákonem vyjmenovanými pojišťovacími zprostředkovateli. Tito pojišťovací zprostředkovatelé uchovávají i dokumenty pořízené jejich zástupci.	A
<b>Odpověď C:</b>	Uchovávané pouze v případě vzniku pojištění. Nedošlo-li ke sjednání pojištění, dokumenty se neuchovávají.	N
<b>Odpověď D:</b>	Uchovávané pouze po zákonem stanovenou dobu, tzn. do konce desátého kalendářního roku ode dne, kdy došlo k ukončení smluvního vztahu se zákazníkem.	N
<b>Text otázky:</b>	Informace, která se dozví pojišťovna nebo pojišťovací zprostředkovatel od zákazníka při distribuci pojištění:	
<b>Odpověď A:</b>	Jsou důvěrné a nesmí být vyzrazeny třetím osobám, s výjimkami, které stanoví zákon.	A
<b>Odpověď B:</b>	Jsou důvěrné pouze po dobu, po kterou trvá smluvní vztah se zákazníkem.	N
<b>Odpověď C:</b>	Jsou důvěrné jen pro pojišťovnu. Pojišťovací zprostředkovatel není při nakládání s nimi omezen.	N
<b>Odpověď D:</b>	Jsou důvěrné jen po dobu trvání pojištění a do konce desátého roku od jeho zániku.	N

<b>Text otázky:</b>	V jaké lhůtě je splatné plnění pojistitele po ukončení šetření pojistné události v pojištění motorových vozidel?	
<b>Odpověď A:</b>	Do 30 dnů, pokud nebyla v případě havarijního pojištění vozidla sjednána jiná lhůta.	N
<b>Odpověď B:</b>	Do 10 dnů, pokud nebyla v případě havarijního pojištění vozidla sjednána jiná lhůta.	N
<b>Odpověď C:</b>	Do 60 dnů, pokud nebyla v případě havarijního pojištění vozidla sjednána jiná lhůta.	N
<b>Odpověď D:</b>	Do 15 dnů. V havarijním pojištění lze sjednat jinou lhůtu splatnosti.	A
<b>Text otázky:</b>	Kdo je to spotřebitel?	
<b>Odpověď A:</b>	Každý subjekt, který vystupuje v roli zákazníka.	N
<b>Odpověď B:</b>	Fyzická osoba, která jedná mimo rámec své podnikatelské činnosti nebo mimo rámec samostatného výkonu svého povolání.	A
<b>Odpověď C:</b>	Fyzická osoba a právnická osoba, která není založena za účelem dosahování zisku.	N
<b>Odpověď D:</b>	Každá fyzická osoba, která vystupuje v roli zákazníka.	N
<b>Text otázky:</b>	Co je to pojistné plnění?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistná ochrana poskytovaná pojistitelem na základě pojistné smlouvy.	N
<b>Odpověď B:</b>	Soubor povinností, který vyplývá oběma smluvním stranám z pojistné smlouvy.	N
<b>Odpověď C:</b>	Částka, kterou je povinen hradit pojistník pojistiteli na základě pojistné smlouvy.	N
<b>Odpověď D:</b>	Plnění, které je povinen pojistitel poskytnout oprávněné osobě z důvodu vzniku pojistné události.	A
<b>Text otázky:</b>	Co to je škodové pojištění?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojištění, které slouží k náhradě úbytku majetku v důsledku pojistné události, a to v rozsahu ujednaném v pojistné smlouvě.	A
<b>Odpověď B:</b>	Pojištění, u kterého výplatou pojistného plnění nikdy nepřechází na pojistitele právo na náhradu škody.	N
<b>Odpověď C:</b>	Pojištění, které slouží k náhradě újmy vzniklé v důsledku pojistné události, s výjimkou zachraňovacích nákladů.	N
<b>Odpověď D:</b>	Pojištění, ve kterém se pojistné plnění vždy snižuje o ujednanou spoluúčast pojištěného.	N
<b>Text otázky:</b>	Pojišťovna a pojišťovací zprostředkovatel jsou při jednání se zákazníkem povinni:	
<b>Odpověď A:</b>	Informovat zákazníka o aktuální situaci na pojistném trhu a jeho předpokládaném vývoji.	N
<b>Odpověď B:</b>	Poskytnout poradenství s využitím své odbornosti a schopností, přičemž doporučené řešení nemusí být vždy pro zákazníka nejvhodnější.	N
<b>Odpověď C:</b>	V případě životního pojištění poskytnout radu na základě analýzy všech na trhu dostupných produktů.	N
<b>Odpověď D:</b>	Informovat zákazníka, v jaké roli vystupují a jméno subjektu, který při jednání zastupují.	A
<b>Text otázky:</b>	Dojde-li při dopravní nehodě k usmrcení nebo zranění osoby nebo k hmotné škodě převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí částku 100 000 Kč, jsou účastníci dopravní nehody povinni:	
<b>Odpověď A:</b>	Neprodleně odstavit poškozené vozidlo mimo komunikaci.	N
<b>Odpověď B:</b>	Neprodleně ohlásit dopravní nehodu Policii ČR.	A
<b>Odpověď C:</b>	Zavolat svého právního zástupce.	N
<b>Odpověď D:</b>	Dostavit se místo dopravní nehody pouze na žádost požadavku Policie ČR.	N
<b>Text otázky:</b>	V Živnostenském rejstříku jako samostatný likvidátor pojistných událostí nemůže být zapsán/a:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojišťovna.	A
<b>Odpověď B:</b>	Samostatný zprostředkovatel v postavení pojišťovacího makléře.	N
<b>Odpověď C:</b>	Vázaný zástupce samostatného zprostředkovatele.	N
<b>Odpověď D:</b>	Zaměstnanec pojišťovny.	N

<b>Text otázky:</b>	Ve kterém registru musí být zapsán samostatný likvidátor pojistných událostí?	
<b>Odpověď A:</b>	V registru pojišťovacích zprostředkovatelů a likvidátorů pojistných událostí vedeném Českou národní bankou.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	V registru samostatných likvidátorů pojistných událostí vedeném Českou komorou samostatných likvidátorů pojistných událostí.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	V živnostenském rejstříku vedeném Ministerstvem průmyslu a obchodu.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	V obchodním rejstříku vedeném Ministerstvem vnitra.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Ve kterém z uvedených zákonů jsou upraveny podmínky pro vznik podnikatelského oprávnění samostatného likvidátora pojistných událostí?	
<b>Odpověď A:</b>	V zákonu č. 277/2099 Sb., o pojišťovnictví.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	V zákonu č. 170/2018 Sb., o distribuci pojištění a zajištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	V zákonu č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	V zákonu č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kdo je podle občanského zákoníku pojištěným?	
<b>Odpověď A:</b>	Osoba, která má povinnost platit pojistné.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Osoba, v jejíž prospěch uzavřel pojistník pojistnou smlouvu s pojištěním vztahujícím se na pojistné nebezpečí jako možnou příčinu vzniku pojistné události u pojistníka.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Osoba, na jejíž život, zdraví, majetek nebo odpovědnost nebo jinou hodnotu pojistného zájmu se pojištění vztahuje.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojišťovna, u které je pojistník pojištěn.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Předmětem podnikání pojišťovny může být:	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze pojišťovací činnost. K jakýmkoli dalším činnostem není pojišťovna oprávněna.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pouze pojišťovací činnost a zajišťovací činnost.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Poskytování spotřebitelských úvěrů, pokud jí Česká národní banka k této činnosti udělila oprávnění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Poskytování finančních služeb, souvisejících se zabezpečením osob na stáří.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kdo musí být pojištěn pro případ, že způsobí porušením svých povinností zákazníkovi škodu, kterou je povinen nahradit?	
<b>Odpověď A:</b>	Každý pojišťovací zprostředkovatel.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pouze samostatný zprostředkovatel.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pouze pojišťovací zprostředkovatel, za něhož se zastoupený předem nezavázal nahradit škodu.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Každý pojišťovací zprostředkovatel, s výjimkou pojišťoven.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jakou formu musí mít pojistná smlouva, kterou se sjednává pojištění motorových vozidel?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistná smlouva, kterou se sjednává pojištění odpovědnosti z provozu vozidel a pojistná smlouva o havarijním pojištění vozidla musí být vždy uzavřeny písemně.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojistná smlouva, kterou se sjednává havarijní pojištění, sjednávající pojištění na pojistnou dobu kratší než šest měsíců, musí být uzavřena písemně.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistná smlouva, kterou se sjednává pojištění odpovědnosti z provozu vozidel a pojistná smlouva, kterou se sjednává havarijní pojištění vozidla, musí být vždy uzavřeny písemně, pokud je pojištění sjednáno na pojistnou dobu nejméně jeden rok.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistná smlouva, kterou se sjednává pojištění odpovědnosti z provozu vozidel a pojistná smlouva, kterou se sjednává havarijní pojištění vozidla mohou být vždy uzavřeny ústně, a to bez ohledu na to, na jakou pojistnou dobu se pojištění sjednává.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	V povinném pojištění platí, že:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistitel nikdy nemůže toto pojištění vypovědět.	N
<b>Odpověď B:</b>	Pojištění se z důvodu ochrany poškozeného vždy vztahuje také na škody způsobené úmyslně.	N
<b>Odpověď C:</b>	Od ustanovení občanského zákoníku o pojištění se v tomto pojištění nelze odchýlit.	N
<b>Odpověď D:</b>	Pojistitel může pojištění vypovědět, pokud to připouští jiný zákon.	A
<b>Text otázky:</b>	Oprávněná osoba:	
<b>Odpověď A:</b>	Je osoba, které v případě, že dojde k pojistné události, vznikne právo na pojistné plnění.	A
<b>Odpověď B:</b>	Je v případě pojištění majetku vždy pouze vlastník pojištěného majetku.	N
<b>Odpověď C:</b>	Musí být vždy osobou odlišnou od pojistníka.	N
<b>Odpověď D:</b>	Nemůže být v době trvání pojištění nikdy změněna.	N
<b>Text otázky:</b>	Pojistná smlouva:	
<b>Odpověď A:</b>	Je dvoustranným právním jednáním pojistitele a pojistníka.	A
<b>Odpověď B:</b>	Je dvoustranným právním jednáním pojistníka a pojištěného.	N
<b>Odpověď C:</b>	Musí být uzavřena vždy písemně.	N
<b>Odpověď D:</b>	Nemusí být uzavřena písemně, je-li na dobu neurčitou.	N
<b>Text otázky:</b>	Horní hranice pojistného plnění ve škodovém pojištění:	
<b>Odpověď A:</b>	Se v pojištění odpovědnosti určuje pojistnou částkou.	N
<b>Odpověď B:</b>	Může být určena limitem pojistného plnění či pojistnou částkou, podle toho, na jaké terminologii se pojistitel a pojistník dohodnou v pojistné smlouvě.	N
<b>Odpověď C:</b>	Se vždy určuje na návrh pojistitele.	N
<b>Odpověď D:</b>	Se v pojištění majetku, jehož hodnotu lze vyčíslit při uzavírání pojistné smlouvy, určuje pojistnou částkou.	A
<b>Text otázky:</b>	V případě obnosového pojištění:	
<b>Odpověď A:</b>	Zaniká plněním z tohoto pojištění právo oprávněné osoby na náhradu škody proti škůdci, který za způsobenou škodu na zdraví odpovídá.	N
<b>Odpověď B:</b>	Nemá vyplacení pojistného plnění vliv na právo pojištěného jako oprávněné osoby z náhrady škody na náhradu této škody proti škůdci.	A
<b>Odpověď C:</b>	Poskytne pojistitel oprávněné osobě pojistné plnění v rozsahu škody, která jí vznikla.	N
<b>Odpověď D:</b>	Vyplatí pojistitel pojistné plnění a následně vymáhá proti škůdci náhradu toho, co oprávněné osobě z obnosového pojištění plnil.	N
<b>Text otázky:</b>	Pokud pojistitel vyplatí pojistné plnění ze škodového pojištění a za škodnou událost odpovídá třetí osoba:	
<b>Odpověď A:</b>	Oprávněná osoba vrátí pojistiteli vyplacené pojistné plnění a vymáhá náhradu škody.	N
<b>Odpověď B:</b>	Na pojistitele přejde vyplacením pojistného plnění právo na náhradu škody.	A
<b>Odpověď C:</b>	Oprávněná osoba po vyplacení pojistného plnění vymáhá náhradu škody vůči škůdci a tu následně vyplatí pojistiteli.	N
<b>Odpověď D:</b>	Pojistitel, pokud chce právo na náhradu škody proti škůdci vymáhat, musí si nechat od oprávněné osoby právo na náhradu škody postoupit.	N
<b>Text otázky:</b>	Povinnost odpovědět pravdivě na písemné dotazy pojistitele při uzavírání pojistné smlouvy nebo při jednání o její změně má:	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze zájemce o pojištění či pojistník.	N
<b>Odpověď B:</b>	Pouze pojištěný.	N
<b>Odpověď C:</b>	Zájemce o pojištění, pojistník a pojištěný.	A
<b>Odpověď D:</b>	Pouze oprávněná osoba.	N

<b>Text otázky:</b>	Pojištění s běžným pojistným lze vypovědět ke konci pojistného období:	
<b>Odpověď A:</b>	Výpovědí doručenou druhé smluvní straně nejpozději 6 týdnů před koncem daného pojistného období. Při pozdějším doručení výpovědi zaniká pojištění ke konci následujícího pojistného období.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Výpovědí odeslanou druhé smluvní straně nejpozději 6 týdnů před koncem daného pojistného období. Pokud je výpověď odeslaná později, nepřihlíží se k ní.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Výpovědí doručenou druhé smluvní straně nejpozději 6 týdnů před koncem daného pojistného období. K výpovědi pojištění je vždy nutný souhlas oprávněné osoby.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Výpovědí odeslanou druhé smluvní straně nejpozději 6 týdnů před koncem daného pojistného období. Pojistitel může pojištění vypovědět pouze tehdy, pokud zanikl pojistný zájem pojistníka.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Pojistný zájem:	
<b>Odpověď A:</b>	Se v případě, že je pojistník odlišný od pojištěného, neprokazuje.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Je oprávněná potřeba pojistitele být chráněn před negativními následky pojistné události.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Je podstatný jen při uzavření pojistné smlouvy a na další trvání pojištění nemá jeho následná existence, či neexistence vliv.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Je oprávněná potřeba pojistníka být chráněn před negativními následky pojistné události.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	K jakému produktu se zákazníkovi předává sdělení klíčových informací (tzv. KIID)?	
<b>Odpověď A:</b>	K životnímu pojištění s investiční složkou.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	K pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	K neživotního pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	K retailovým investičním produktů, pro pojištění ho nelze použít.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Tuzemský pojišťovací zprostředkovatel je oprávněn k provozování činnosti:	
<b>Odpověď A:</b>	Až ode dne, kdy byl zapsán do registru.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Po celou dobu, kdy je zapsán do registru.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pouze za předpokladu, že má uzavřeno povinné pojištění odpovědnosti.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pouze pokud všechny osoby, které k činnosti používá, mají maturitní zkoušku nebo vyšší vzdělání.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Odměňování pojišťovacího zprostředkovatele:	
<b>Odpověď A:</b>	Není zákonem regulováno.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Nelze vázat na získávání dalších prodejců pojištění do prodejní sítě distributora pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Závisí výlučně na smluvních ujednáních mezi pojišťovnou a pojišťovacím zprostředkovatelem.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Je zákonem regulováno pouze v oblasti rezervotvorného životního pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Souhrnné vyjádření informací k rezervotvornému pojištění:	
<b>Odpověď A:</b>	Je dokument, který shrnuje formou tabulky některé údaje, např. pojistné, které pojistník uhradí za pojistnou dobu a jeho rozpad na náklady, krytí rizik a investici.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Je jiný název pro klíčové sdělení informace, které musí obdržet zákazník před sjednáním pojištění s investiční složkou.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Je dokument, který musí zákazník obdržet v případě sjednání životního pojištění s použitím prostředků komunikace na dálku.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Je samostatný informační dokument o pojistném produktu životního pojištění.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Jaké plnění z úrazového pojištění vyplatí pojistitel v případě, kdy úraz vznikl v důsledku jednání pojištěného, kterým si úmyslně ublížil na zdraví a způsobil dopravní nehodu?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistitel má právo výplatu pojistného plnění odmítnout.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Plnění bude sníženo, nejvýše o jednu polovinu.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Plnění bude sníženo, nejvýše o jednu čtvrtinu.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Plnění bude vyplaceno v plné výši.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jaké plnění z úrazového pojištění vyplatí pojistitel v případě, kdy úraz pojištěného vznikl v důsledku, že pojištěný požil alkohol a způsobil dopravní nehodu?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistné plnění může být sníženo, maximálně však o jednu polovinu.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojistné plnění nebude vyplaceno.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistné plnění může být sníženo, maximálně však o jednu čtvrtinu.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistné plnění může být sníženo pouze v případě, kdy pojištěný současně způsobil jinému újmu na zdraví či smrt.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Do kdy nejpozději musí pojištěný uplatnit nárok na plnění z úrazového pojištění, aniž by mohlo být namítnuto jeho promlčení?	
<b>Odpověď A:</b>	Do čtyř let od data pojistné události.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Do deseti let od data pojistné události.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Do dvou let od data pojistné události.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Právo na pojistné plnění se nepromlčuje.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jak se stanoví plnění z pojištění trvalých následků úrazu, které je sjednáno jako pojištění obnosové?	
<b>Odpověď A:</b>	Procentuálně z pojistné částky.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Dle zákona o zdravotním pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Dle občanského zákoníku.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Dle tzv. bodové vyhlášky.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Škoda vzniklá odcizením věci se z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla:	
<b>Odpověď A:</b>	Hradí, pozbyla-li právnická osoba schopnost ji opatrovat.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Hradí vždy.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Nehradí, pozbyla-li fyzická osoba schopnost ji opatrovat.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Hradí, pozbyla-li fyzická osoba schopnost ji opatrovat.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Horní hranice pojistného plnění se vztahuje (pokud nebylo ujednáno jinak):	
<b>Odpověď A:</b>	Na všechny škodné události nastalé v jednom pojistném roce.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Na jednu škodnou událost.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Na všechny škodné události nastalé za dobu trvání pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Na škodné události, které nastanou v prvním roce pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Co je to spoluúčast?	
<b>Odpověď A:</b>	V pojistné smlouvě povinně dohodnutá částka, kterou se pojištěný podílí na pojistné události, která je vždy stanovena jako fixní.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	V pojistné smlouvě dohodnutá částka, kterou se pojištěný podílí na úbytku majetku k němuž došlo v důsledku pojistné události.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistitelem stanovená částka při likvidaci pojistné události, kterou se pojištěný podílí na pojistné události.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistitelem stanovená částka, o kterou krátí pojistné plnění. Může být stanovena jako fixní, nebo procentem.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Mezi předmluvní informace, které musí pojišťovací zprostředkovatel podle zákona č. 170/2018 Sb. sdělit zákazníkovi, nepatří:	
<b>Odpověď A:</b>	Názvy pojišťoven, pro které je oprávněn zprostředkovávat pojištění.	N
<b>Odpověď B:</b>	Jméno pojišťovacího zprostředkovatele a adresa jeho sídla.	N
<b>Odpověď C:</b>	Označení registru, ve kterém je zapsán.	N
<b>Odpověď D:</b>	Datum narození pojišťovacího zprostředkovatele.	A
<b>Text otázky:</b>	Musí pojistitel při sjednávání výše pojistného v pojistné smlouvě o pojištění motorových vozidel zohlednit celkový předcházející škodný průběh pojistníka?	
<b>Odpověď A:</b>	Ano, musí, a to jak v pojištění odpovědnosti z provozu vozidel, tak v havarijním pojištění vozidel.	N
<b>Odpověď B:</b>	Ne, nemusí.	N
<b>Odpověď C:</b>	Ano, a to slevou na pojistném v případě bezeškodního průběhu nebo přírůžkou k pojistnému v pojištění odpovědnosti z provozu vozidel.	A
<b>Odpověď D:</b>	Záleží na rozhodnutí pojistitele a znění pojistných podmínek pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
<b>Text otázky:</b>	Jakmile pojistitel skončil šetření nutné k zjištění rozsahu jeho povinnosti plnit, je plnění pojistitele splatné do:	
<b>Odpověď A:</b>	5 dnů.	N
<b>Odpověď B:</b>	10 dnů.	N
<b>Odpověď C:</b>	15 dnů.	A
<b>Odpověď D:</b>	30 dnů.	N
<b>Text otázky:</b>	Co je zajištění?	
<b>Odpověď A:</b>	Poskytování okamžité pomoci pojištěnému pojišťovnou nebo poskytovatelem asistenčních služeb, pokud nastane pojistná událost.	N
<b>Odpověď B:</b>	Přebírání pojistných rizik zajišťovnou od pojišťoven na základě uzavřených zajišťovacích smluv, plnění z těchto smluv a uzavírání zajišťovacích smluv mezi zajistiteli.	A
<b>Odpověď C:</b>	Činnost pojišťovny spočívající v uzavírání smluv se zajišťovnami o zajištění závazků pojišťovny vyplývajících z pojistných smluv, které tvoří pojistný kmen pojišťovny.	N
<b>Odpověď D:</b>	Činnost pojišťovny spočívající ve vytváření vlastních rezerv na pokrytí důsledků nahodilých událostí.	N
<b>Text otázky:</b>	Zprostředkováním pojištění je činnost pojišťovacího zprostředkovatele, jejímž obsahem je také:	
<b>Odpověď A:</b>	Poskytování pojištění.	N
<b>Odpověď B:</b>	Zprostředkování zajištění.	N
<b>Odpověď C:</b>	Sjednávání zajišťovacích smluv, kterými se zajišťovna zavazuje poskytnout pojišťovně ve sjednaném rozsahu plnění.	N
<b>Odpověď D:</b>	Nabízení možnosti sjednat, změnit nebo ukončit pojištění.	A
<b>Text otázky:</b>	Jaké jsou smluvní strany pojistné smlouvy?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistitel a obmyšlený.	N
<b>Odpověď B:</b>	Pojistitel a pojistník.	A
<b>Odpověď C:</b>	Pojištěný a pojistitel.	N
<b>Odpověď D:</b>	Obmyšlený a pojištěný.	N
<b>Text otázky:</b>	Je finanční úřad orgánem, který podle zákona o pojišťovnictví provádí dohled v pojišťovnictví?	
<b>Odpověď A:</b>	Ano, je.	N
<b>Odpověď B:</b>	Ne, není.	A
<b>Odpověď C:</b>	Ano, je, kromě případů, kdy určí Ministerstvo průmyslu a obchodu jinak.	N
<b>Odpověď D:</b>	Ano, je, kromě případů, kdy určí Ministerstvo financí jinak.	N

<b>Text otázky:</b>	Stanovuje právní předpis pro pojištění motorových vozidel podrobná pravidla pro zohlednění škodního průběhu pojištění při stanovení výše pojistného (systém bonus/malus)?	
<b>Odpověď A:</b>	Ne, konkrétní pravidla si stanovuje každý pojistitel.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ano, občanský zákoník.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ano, zákon o pojistné smlouvě.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ano, zákon o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Pojistné placené za pojistné období nazýváme:	
<b>Odpověď A:</b>	Běžné pojistné.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Jednorázové pojistné.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistné předepsané.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistné kmenové.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Komu hradí pojistitel zachraňovací náklady?	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze pojistníkovi, který s pojistitelem uzavřel pojistnou smlouvu.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pouze pojištěnému, na jehož majetek se pojištění vztahuje.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pouze obmyšlenému.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistníkovi či jiné osobě, která tyto náklady vynaložila nad rámec povinností stanovených zákonem.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Kdy dojde v pojištění majetku, které nebylo sjednáno jako tzv. zlomkové pojištění, k podpojištění? Je-li pojistná částka v době pojistné události:	
<b>Odpověď A:</b>	Vyšší než pojistná hodnota pojištěného majetku.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Nižší než pojistná hodnota pojištěného majetku.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Stejná jako pojistná hodnota pojištěného majetku.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Stejná nebo vyšší než pojistná hodnota pojištěného majetku.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kde musí mít sídlo samostatný zprostředkovatel, vázaný zástupce a doplňkový pojišťovací zprostředkovatel provozující zprostředkování pojištění podle zákona o distribuci pojištění a zajištění?	
<b>Odpověď A:</b>	Na území České republiky.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Na území kteréhokoliv členského státu Evropské unie nebo jiného smluvního státu Dohody o Evropském hospodářském prostoru včetně České republiky.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Na území kteréhokoliv členského státu Evropské unie nebo jiného smluvního státu Dohody o Evropském hospodářském prostoru jiného než Česká republika.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Na území kteréhokoliv členského státu Evropské unie jiného než Česká republika.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kdo je oprávněn k výkonu dohledu nad činností pojišťovny z jiného členského státu, která provozuje na území České republiky pojišťovací činnost na základě práva řídit pobočky:	
<b>Odpověď A:</b>	Česká národní banka společně s Ministerstvem financí.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Česká národní banka a orgán dohledu domovského členského státu pojišťovny.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Výhradně orgán dohledu členského státu, ve kterém se nachází sídlo pojišťovny z jiného členského státu.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ministerstvo financí České republiky.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jaká je maximální výše pokuty, kterou může Česká národní banka uložit osobě oprávněné distribuovat pojištění za porušení povinností mlčenlivosti podle zákona o distribuci pojištění a zajištění?	
<b>Odpověď A:</b>	10 mil. Kč.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	1 mil. Kč.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	5 mil. Kč.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	500 000 Kč.	<b>N</b>



<b>Text otázky:</b>	V okamžiku, kdy občan ČR s vozidlem registrovaným v ČR způsobí dopravní nehodu v Německu a poškozeným bude občan Německa, pak rozhodným právem pro odškodnění poškozeného bude:	
<b>Odpověď A:</b>	České právo, dle občanství viníka nehody.	N
<b>Odpověď B:</b>	Německé právo určené podle místa nehody.	A
<b>Odpověď C:</b>	Evropské právo, neboť účastníci nehody jsou občané EU.	N
<b>Odpověď D:</b>	Právo pro poškozeného výhodnější z hlediska rozsahu odškodnění.	N
<b>Text otázky:</b>	Který právní předpis upravuje oprávnění k činnosti samostatného likvidátora pojistných událostí?	
<b>Odpověď A:</b>	Zákon č. 38/2004 Sb., o pojišťovacích zprostředkovatelích a likvidátorech pojistných událostí.	N
<b>Odpověď B:</b>	Zákon č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví.	N
<b>Odpověď C:</b>	Zákon č. 455/1991 Sb., živnostenský zákon.	A
<b>Odpověď D:</b>	Zákon č. 170/2018 Sb., o distribuci pojištění a zajištění.	N
<b>Text otázky:</b>	Musí samostatný likvidátor pojistných událostí, který svou činnost vykonává na základě smlouvy s pojišťovnou, dodržovat povinnost mlčenlivosti dle zákona o pojišťovnictví?	
<b>Odpověď A:</b>	Ano.	A
<b>Odpověď B:</b>	Ne.	N
<b>Odpověď C:</b>	Pouze v případě likvidace pojistné události při újmě na zdraví.	N
<b>Odpověď D:</b>	Pouze v případě likvidace pojistné události z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
<b>Text otázky:</b>	Jaké je telefonní číslo Linky pomoci řidičům?	
<b>Odpověď A:</b>	9393.	N
<b>Odpověď B:</b>	1224.	A
<b>Odpověď C:</b>	1212.	N
<b>Odpověď D:</b>	112.	N
<b>Text otázky:</b>	Vyberte z níže uvedených možností pravdivé tvrzení týkající se povinnosti vlastníka mít ve vozidle jako součást povinné výbavy vozidel náhradní kolo a příslušenstvím nutné k jeho výměně. Náhradní kolo a příslušenství nutné k jeho výměně:	
<b>Odpověď A:</b>	Nemusí být součástí povinné výbavy vozidel, má-li vlastník vozidla sjednán smluvní asistenční vztah, na jehož základě bude zajištěno poskytnutí náhradního vozidla v případě nehody.	N
<b>Odpověď B:</b>	Musí být vždy součástí povinné výbavy vozidel.	N
<b>Odpověď C:</b>	Musí být součástí povinné výbavy vozidel vždy, pokud je provozovatel vozidla odlišný od osoby vlastníka vozidla.	N
<b>Odpověď D:</b>	Nemusí být součástí povinné výbavy vozidel, má-li vlastník vozidla sjednán smluvní asistenční vztah, na jehož základě bude zajištěna oprava poškozené pneumatiky nebo odtah do smluvního servisu, a to nepřetržitě a na celém území České republiky.	A
<b>Text otázky:</b>	Jakou funkci plní Nehodové centrum pojišťoven?	
<b>Odpověď A:</b>	Provádí likvidaci škodných událostí, které řeší Česká kancelář pojistitelů.	N
<b>Odpověď B:</b>	Zajišťuje na žádost Policie ČR odtah nepojízdného havarovaného či porouchaného vozidla, které tvoří překážku provozu.	A
<b>Odpověď C:</b>	Eviduje škodné události uplatněné u pojistitelů z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
<b>Odpověď D:</b>	Provádí likvidaci škodných událostí z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, pro pojistitele pokud došlo ke škodné události mimo území České republiky.	N

<b>Text otázky:</b>	Jaký postup stanovuje právní předpis v případě nalezení odcizeného vozidla, za které již bylo vyplaceno oprávněné osobě pojistné plnění z titulu odcizení v rámci havarijního pojištění?	
<b>Odpověď A:</b>	Vlastnické právo nepřechází na pojistitele, pojistník je povinen vrátit pojistné plnění.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Vlastnické právo přechází na pojistitele, ten může dále s vozidlem nakládat dle svého uvážení.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Oprávněná osoba je vždy povinna vozidlo převzít a vydat pojistiteli celou částku vyplaceného pojistného plnění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Vlastnické právo nepřechází na pojistitele, ten má však právo na vydání toho, co na pojistném plnění poskytl.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Jakým termínem označujeme u obnosových pojištění předem stanovenou velikost pojistného plnění a u škodových pojištění horní hranici velikosti pojistného plnění?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistná částka.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojistná hodnota.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Požizovací cena.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Časová cena.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Může pojistitel upravit výši běžného pojistného na další pojistné období, pokud v pojistné smlouvě nejsou ujednány podmínky pro změnu výše běžného pojistného v průběhu trvání pojištění?	
<b>Odpověď A:</b>	Ano, pouze na základě dohody s pojistníkem.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ano, pouze na základě dohody s pojištěnými.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ano, na základě svého rozhodnutí při změně podmínek dohodnutých při stanovení výše pojistného.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ne.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Co se rozumí podle zákona o pojišťovnictví svobodou dočasně poskytovat služby?	
<b>Odpověď A:</b>	Provozování pojišťovací nebo zajišťovací činnosti pojišťovnou z třetího státu na území členského státu Evropské unie.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Provozování pojišťovací nebo zajišťovací činnosti na území hostitelského členského státu, jestliže je tato činnost provozována ve formě pobočky zřízené na území hostitelského členského státu.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Provozování pojišťovací nebo zajišťovací činnosti na území hostitelského členského státu, jestliže tato činnost nemá charakter trvalé přítomnosti na území hostitelského členského státu.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Provozování pojišťovací činnosti tuzemskou pojišťovnou na území třetího státu.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jak je definována solventnost pojišťovny?	
<b>Odpověď A:</b>	Schopnost zabezpečit jakýmkoliv zdroji splnitelnost závazků plynoucích z pojišťovací činnosti.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Schopnost zabezpečit vlastními zdroji trvalou splnitelnost závazků plynoucích z pojišťovací činnosti a zajišťovací činnosti.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Schopnost zabezpečit vlastními zdroji dočasnou splnitelnost závazků plynoucích z pojišťovací činnosti.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Schopnost zabezpečit jakýmkoliv zdroji dočasnou splnitelnost závazků plynoucích z pojišťovací činnosti a zajišťovací činnosti, pokud pojišťovně bylo uděleno povolení k provozování zajišťovací činnosti.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Co je operační riziko?	
<b>Odpověď A:</b>	Riziko ztráty vyplývající z nepřiměřenosti nebo selhání vnitřních procesů, zaměstnanců nebo osob činných pro pojišťovnu nebo zajišťovnu, systémů nebo z vnějších událostí.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Riziko ztráty nebo nepříznivé změny ve finanční situaci vyplývající z kolísání úvěrového hodnocení emitentů cenných papírů, protistran a jakýchkoliv dlužníků, jimž jsou pojišťovny a zajišťovny vystaveny.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Riziko ztráty nebo nepříznivé změny ve finanční situaci vyplývající přímo nebo nepřímo z kolísání úrovně a volatility tržních cen aktiv, závazků a finančních nástrojů.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Všechna vystavení rizikům s možnou ztrátou, která je natolik velká, aby ohrozila solventnost nebo finanční situaci pojišťovny nebo zajišťovny.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Co je riziko likvidity?	
<b>Odpověď A:</b>	Riziko ztráty nebo změny vyvolávající ztráty hodnoty závazku z pojištění nebo zajištění způsobené nepřiměřenými předpoklady při stanovení výše pojistného, zajistného nebo technických rezerv.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Riziko ztráty nebo nepříznivé změny ve finanční situaci vyplývající z kolísání úvěrového hodnocení emitentů cenných papírů, protistran a jakýchkoliv dlužníků, jimž jsou pojišťovny a zajišťovny vystaveny.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Riziko ztráty nebo nepříznivé změny ve finanční situaci vyplývající přímo nebo nepřímo z kolísání úrovně a volatility tržních cen aktiv, závazků a finančních nástrojů.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Riziko neschopnosti pojišťovny nebo zajišťovny zpeněžit své investice a další aktiva určená k úhradě svých dluhů v okamžiku, kdy se stávají splatnými.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Co je podle zákona o pojišťovnictví pojistný kmen?	
<b>Odpověď A:</b>	Soubor všech produktů pojišťovny.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Databáze všech pojistných událostí.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Soubor všech pojištěných fyzických osob.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Soubor uzavřených pojistných smluv.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Může být v pojistné smlouvě o pojištění vozidel sjednáno, že se výluka uvedená v pojistných podmínkách, kterými se sjednává pojištění vozidel řídí, ve sjednaném pojištění neuplatní?	
<b>Odpověď A:</b>	Ano, ale jen pouze v případě havarijního pojištění. V pojištění odpovědnosti z provozu se nelze platně odchýlit od pojistných podmínek.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ano, v pojistné smlouvě lze obsah pojištění sjednat odchylně od pojistných podmínek.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ano, ale jen v případě pojištění odpovědnosti z provozu vozidla. V havarijním pojištění se nelze platně odchýlit od pojistných podmínek.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ne, v pojistné smlouvě o pojištění vozidel se nelze platně odchýlit od pojistných podmínek.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Česká kancelář pojistitelů je:	
<b>Odpověď A:</b>	Zájmové sdružení vytvořené na organizaci a podporu vzájemné pomoci, spolupráce a zabezpečení zájmů pojišťoven a zajišťoven.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Profesní organizace pojišťoven, které jsou oprávněny provozovat na území České republiky pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Organizační složka Ministerstva financí, která provádí dohled v pojišťovnictví.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Profesní organizace pojišťoven, které mají oprávnění poskytovat na území ČR havarijní pojištění.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Je-li sjednána odčetná spoluúčast, pak pojistitel:	
<b>Odpověď A:</b>	Vyplatí pojistné plnění ve výši majetkové újmy způsobené pojistnou událostí, pokud výše majetkové újmy přesáhne výši sjednanou v pojistné smlouvě.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Vyplatí pojistné plnění ve výši majetkové újmy s odečtením částky spoluúčasti sjednané v pojistné smlouvě.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	V případě pojistné události uplatní při stanovení výše běžného pojistného na další pojistné období přírážku (malus).	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Vyplatí pojistné plnění ve výši majetkové újmy, pouze pokud ke škodné události došlo po uplynutí stanovené doby od počátku pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Co je to pojistná částka?	
<b>Odpověď A:</b>	V pojistné smlouvě dohodnutá horní hranice pojistného plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	V pojistné smlouvě dohodnutá částka, kterou platí pojistník pojistiteli za poskytnutí pojistné ochrany.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Částka předepsaného pojistného podle uzavřené pojistné smlouvy, která časově souvisí s probíhajícím účetním obdobím.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Částka, která je vyplacena pojišťovacímu zprostředkovateli za sjednání pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Mezi odvětví neživotního pojištění patří:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojištění pro případ dožití.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojištění nemoci, nejde-li o doplňkové pojištění k životnímu pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojištění pro případ smrti.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojištění nemoci jako doplňkové pojištění k pojištění pro případ smrti.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Mezi odvětví životního pojištění patří:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojištění úrazu jako samostatné pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojištění přepravovaných věcí.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojištění úrazu nebo nemoci jako doplňkové pojištění k pojištění pro případ smrti.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojištění nemoci jako samostatné pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Na území České republiky nemůže pojišťovací činnost provozovat:	
<b>Odpověď A:</b>	Tuzemská pojišťovna, které bylo Českou národní bankou uděleno povolení k pojišťovací činnosti.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Tuzemská zajišťovna, které bylo Českou národní bankou uděleno povolení k zajišťovací činnosti.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojišťovna z jiného členského státu na základě práva zřizovat pobočky.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojišťovna z třetího státu, které bylo Českou národní bankou uděleno povolení k pojišťovací činnosti.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jakým dokladem prokazuje samostatný likvidátor pojistných událostí při ohlašování živnosti svou bezúhonnost?	
<b>Odpověď A:</b>	Výpisem z obchodního rejstříku.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Potvrzením příslušného finančního úřadu o bezdlužnosti.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Výpisem z evidence Rejstříku trestů.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Čestným prohlášením s úředně ověřeným podpisem.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jakou požadovanou odbornou způsobilost musí splňovat samostatný likvidátor pojistných událostí?	
<b>Odpověď A:</b>	Vysokoškolské ekonomické vzdělání.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Jakékoliv vysokoškolské vzdělání.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Střední vzdělání s maturitní zkouškou.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Střední vzdělání s výučním listem.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Je samostatný likvidátor pojistných událostí povinnou osobou podle zákona o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu (tzv. zákon proti praní špinavých peněz)?	
<b>Odpověď A:</b>	Ano, ale pouze pokud jde o právnickou osobu.	N
<b>Odpověď B:</b>	Ano, při výkonu činností souvisejících s provozováním neživotního pojištění.	N
<b>Odpověď C:</b>	Ano, při výkonu činností souvisejících s provozováním životního pojištění.	A
<b>Odpověď D:</b>	Ne.	N
<b>Text otázky:</b>	Výpověď pojištění do 3 měsíců ode dne oznámení vzniku pojistné události může v pojištění motorových vozidel využít:	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze pojistník v havarijním pojištění. Pojištění odpovědnosti z provozu vozidla takto vypovědět nelze.	N
<b>Odpověď B:</b>	Pouze v pojistitel v pojištění odpovědnosti z provozu vozidla. Havarijní pojištění takto vypovědět nelze.	N
<b>Odpověď C:</b>	Pouze pojistník, a to jak v havarijním pojištění, tak v pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
<b>Odpověď D:</b>	Pojistník i pojistitel, a to jak v havarijním pojištění, tak v pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	A
<b>Text otázky:</b>	Záznam o dopravní nehodě lze použít:	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze v pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
<b>Odpověď B:</b>	Pouze v havarijním pojištění.	N
<b>Odpověď C:</b>	V havarijním pojištění i v pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	A
<b>Odpověď D:</b>	Pouze v úrazovém pojištění osob přepravovaných ve vozidle.	N
<b>Text otázky:</b>	Jakou povinnost mají účastníci dopravní nehody, pokud na některém z vozidel zúčastněných na dopravní nehodě vznikne hmotná škoda?	
<b>Odpověď A:</b>	Bez ohledu na výši hmotné škody ohlásit dopravní nehodu neprodleně policistovi.	N
<b>Odpověď B:</b>	Bez ohledu na výši hmotné škody sepsat společný záznam o dopravní nehodě.	N
<b>Odpověď C:</b>	Pokud hmotná škoda na některém ze zúčastněných vozidel zřejmě nepřevyšuje částku 100 000 Kč, je povinností sepsat společný záznam o dopravní nehodě.	A
<b>Odpověď D:</b>	Vyžádat si asistenci Linky pomoci řidičům 1224.	N
<b>Text otázky:</b>	Mít ve vozidle formulář záznamu o dopravní nehodě:	
<b>Odpověď A:</b>	Vyplývá ze zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů.	N
<b>Odpověď B:</b>	Vyplývá ze zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
<b>Odpověď C:</b>	Vyplývá ze zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.	N
<b>Odpověď D:</b>	Nevyplývá z žádného obecně závazného právního předpisu, přesto je to doporučováno pojistiteli a relevantními institucemi.	A
<b>Text otázky:</b>	Pro sepsání záznamu o dopravní nehodě:	
<b>Odpověď A:</b>	Se doporučuje používat tzv. Evropský formulář záznamu nehody.	A
<b>Odpověď B:</b>	Se používá dokument, jehož vzor je uveden v příloze zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů.	N
<b>Odpověď C:</b>	Se používá dokument, jehož závazný vzor byl vytvořen Ministerstvem financí České republiky.	N
<b>Odpověď D:</b>	Se používá dokument, jehož závazný vzor byl vytvořen Ministerstvem dopravy České republiky.	N

<b>Text otázky:</b>	Při dopravní nehodě vznikla na vozidle, pojištěném v rámci havarijního pojištění, škoda ve výši 130 000 Kč. Obecná cena pojištěného vozu je 480 000 Kč. V jaké výši vyplatí pojistitel pojistné plnění, pokud byla sjednána odčtetná spoluúčast ve výši 3 % ze vzniklé škody, minimálně však 3 000 Kč?	
<b>Odpověď A:</b>	118 600 Kč.	N
<b>Odpověď B:</b>	126 100 Kč.	A
<b>Odpověď C:</b>	127 000 Kč.	N
<b>Odpověď D:</b>	133 000 Kč.	N
<b>Text otázky:</b>	Jestliže začalo být vozidlo používáno během trvání pojištění k jinému, rizikovějšímu účelu, než je uvedeno v pojistné smlouvě a pojistník platil pojistné ve stále stejné výši, je pojistitel oprávněn:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistnou smlouvu zrušit od počátku.	N
<b>Odpověď B:</b>	Navrhnout novou výši pojistného.	A
<b>Odpověď C:</b>	Odmítnout vyplacení pojistného plnění, nastane-li škodná událost, jejíž příčina spočívá ve zvýšeném rizikovém užívání vozidla.	N
<b>Odpověď D:</b>	Vyzvat pojistníka k ukončení tohoto užívání.	N
<b>Text otázky:</b>	Společný záznam o dopravní nehodě dvou vozidel:	
<b>Odpověď A:</b>	Musí podepsat policista.	N
<b>Odpověď B:</b>	Musí podepsat pouze jeden z účastníků dopravní nehody.	N
<b>Odpověď C:</b>	Musí podepsat oba účastníci dopravní nehody.	A
<b>Odpověď D:</b>	Nemusí být podepsán.	N
<b>Text otázky:</b>	Co to je pojistný kmen?	
<b>Odpověď A:</b>	Soubor pojistných smluv, sjednaných mezi jedním pojistníkem a jedním pojistitelem.	N
<b>Odpověď B:</b>	Soubor uzavřených pojistných smluv.	A
<b>Odpověď C:</b>	Soubor oprávnění k činnosti, udělený tuzemské pojišťovně orgánem dohledu.	N
<b>Odpověď D:</b>	Seznam klientů pojišťovny, včetně uvedení rodných čísel.	N
<b>Text otázky:</b>	Kdo může používat slovo pojišťovna ve svém názvu?	
<b>Odpověď A:</b>	Právnícká osoba, která je oprávněna provozovat pojišťovací činnost.	A
<b>Odpověď B:</b>	Investiční zprostředkovatel, který je osobou ovládanou pojišťovnou.	N
<b>Odpověď C:</b>	Právnícká osoba, která je oprávněna provozovat zajišťovací činnost.	N
<b>Odpověď D:</b>	Právnícká osoba, která nabízí podnikatelským způsobem možnost stát se pojištěným.	N
<b>Text otázky:</b>	Jaké minimální vzdělání musí mít pojišťovací zprostředkovatel, na kterého se neuplatní výjimka vyplývající z přechodného ustanovení zákona o distribuci pojištění a zajištění?	
<b>Odpověď A:</b>	Středoškolské vzdělání s výučním listem.	N
<b>Odpověď B:</b>	Středoškolské vzdělání s maturitou.	A
<b>Odpověď C:</b>	Středoškolské vzdělání s výučním listem nebo vyšší vzdělání, v závislosti na skupině odbornosti, pro kterou žádá oprávnění.	N
<b>Odpověď D:</b>	Středoškolské vzdělání a tři roky praxe v absolvovaném oboru.	N
<b>Text otázky:</b>	Promlčecí lhůta práva na pojistné plnění začne běžet:	
<b>Odpověď A:</b>	Za 1 rok po pojistné události.	A
<b>Odpověď B:</b>	Za 3 roky po pojistné události.	N
<b>Odpověď C:</b>	Za 10 let po pojistné události.	N
<b>Odpověď D:</b>	Od pojistné události.	N

<b>Text otázky:</b>	Právo na pojistné se promlčuje:	
<b>Odpověď A:</b>	V tříleté promlčecí lhůtě, která počne běžet za 1 rok od jeho splatnosti.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ve čtyřleté promlčecí lhůtě, pokud jsou pojistitel i pojistník podnikatelé.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ve čtyřleté promlčecí lhůtě, která běží od zániku pojištění v důsledku neplacení pojistného.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	V tříleté promlčecí lhůtě, která běží od jeho splatnosti.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Neobsahuje-li pojistná smlouva odchylnou úpravu od občanského zákoníku, pak při zániku pojištěného vozidla (totální škoda) havarijní pojištění:	
<b>Odpověď A:</b>	Zaniká dnem, kdy došlo k zániku vozidla (k pojistné události).	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Nezaniká.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Zaniká, a to ke konci pojistného období, ve kterém pojistná událost nastala.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Zaniká dnem oznámení pojistné události pojistiteli.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jaký právní předpis obsahuje od 1. 1. 2014 obecnou soukromoprávní úpravu pojistné smlouvy?	
<b>Odpověď A:</b>	Občanský zákoník.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Zákon o pojistné smlouvě.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Zákon o pojišťovnictví.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Zákon o distribuci pojištění a zajištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Pojištění, kde uzavření pojistné smlouvy je uloženo právním předpisem, se označuje jako:	
<b>Odpověď A:</b>	Zákonné pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Povinné pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Škodové pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojištění právní ochrany.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jaké pojistné plnění z úrazového pojištění řidiče vozidla vyplatí pojistitel v případě, kdy pojištěný způsobil nehodu pod vlivem marihuany?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistitel vždy vyplatí sjednanou pojistnou částku.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojistné plnění lze snížit, maximálně však o jednu polovinu.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistné plnění nebude vyplaceno.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistné plnění lze snížit, maximálně však o jednu čtvrtinu.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Na základě svobody dočasně poskytovat služby je tuzemská pojišťovna oprávněna provozovat:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojišťovací nebo zajišťovací činnost v členských státech Evropské unie a na území států tvořících Evropský hospodářský prostor.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojišťovací nebo zajišťovací činnost v menším rozsahu, který nevyžaduje povolení České národní banky.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojišťovací nebo zajišťovací činnost po přechodné období, které nesmí být delší než 6 měsíců.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojišťovací činnost vztahující se k pojištění odpovědnosti z provozu vozidla při vstupu cizozemského vozidla na území České republiky.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	V jakém případě je pojistitel oprávněn snížit pojistné plnění z úrazového pojištění řidiče vozidla?	
<b>Odpověď A:</b>	Pokud si při dopravní nehodě řidič úraz způsobil pod vlivem alkoholu nebo drog.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pokud si při dopravní nehodě úraz způsobil v příčinné souvislosti s překročením rychlosti v obci o více než 10 km/h.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pokud řidič nebyl připoután bezpečnostním pásem.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pokud řidič překročil rychlost mimo obec o více než 20 km/h.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jaké údaje o pojištěných osobách musí být uvedeny v pojistné smlouvě, sjednává-li pojistník k pojištění motorových vozidel úrazové pojištění přepravovaných osob?	
<b>Odpověď A:</b>	Všechny pojištěné osoby musí být uvedeny jménem, příjmením a rodným číslem.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Všechny pojištěné osoby musí podepsat souhlas s pojištěním.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Nejsou požadovány jakékoli údaje.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Všechny pojištěné osoby musí být uvedeny jménem, příjmením, rodným číslem a musí podepsat souhlas s pojištěním.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Co je to likvidace pojistné události?	
<b>Odpověď A:</b>	Souhrn činností zahrnující šetření, zda má pojišťovna na základě pojistné události povinnost plnit, výpočet pojistného plnění, vč. jeho výplaty a sdělení výsledku šetření příslušné osobě.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Skartace spisu, včetně výmazu dat o pojistné události a jejím šetření ze systémů pojišťovny.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Činnost pojišťovacího zprostředkovatele, spočívající v nápomoci klientovi s vyřízením pojistné události s pojišťovnou, včetně uplatnění odvolání proti výsledku šetření pojistné události.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Činnost, zahrnující šetření pojistné události, kterou je pojišťovna oprávněna vykonávat, pouze pokud k takové činnosti získá živnostenské oprávnění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Pojistné plnění z pojištění úrazu, pokud je sjednáno jako obnosové, lze vyplatit:	
<b>Odpověď A:</b>	Vždy jednorázově, po ustálení trvalých následků úrazu.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ve dvou splátkách, část ihned po vzniku úrazu, část po ustálení trvalých následků úrazu.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Jednorázově nebo formou opakovaného plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Jednorázově, ihned po vzniku úrazu.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Zprostředkovávat pojištění makléřským způsobem:	
<b>Odpověď A:</b>	Je oprávněn každý pojišťovací zprostředkovatel, s výjimkou doplňkového pojišťovacího zprostředkovatele. Musí však používat dovětek pojišťovací makléř.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Je oprávněn pouze samostatný zprostředkovatel, který ale nesmí zprostředkovávat jednotlivé pojištění zároveň jako pojišťovací agent i pojišťovací makléř.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Je zákonem povoleno pouze za předpokladu, že pojišťovací zprostředkovatel při zprostředkování pojištění uvádí speciální k tomu od ČNB přidělené registrační číslo.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Je oprávněn jen pojišťovací zprostředkovatel, který je výlučně činný pro zákazníky. Nesmí proto zastupovat pojišťovny.	<b>N</b>



<b>Text otázky:</b>	Podléhá samostatný likvidátor pojistných událostí, který poskytuje pojišťovně služby při likvidaci pojistných událostí, dohledu České národní banky?	
<b>Odpověď A:</b>	Pouze při výkonu činností souvisejících s provozováním životního pojištění.	N
<b>Odpověď B:</b>	Pouze pokud je úzce propojen s pojišťovnou, které poskytuje služby.	N
<b>Odpověď C:</b>	Ne.	N
<b>Odpověď D:</b>	Ano, protože je poskytovatelem služby externího zajištění činností pojišťovny.	A
<b>Text otázky:</b>	Může samostatný likvidátor pojistných událostí být činný pro více pojišťoven?	
<b>Odpověď A:</b>	Ne, může vykonávat činnost pro jednu pojišťovnu.	N
<b>Odpověď B:</b>	Ano, pokud má výslovné svolení všech pojišťoven, se kterými miní spolupracovat.	N
<b>Odpověď C:</b>	Ano, maximálně však pro dvě pojišťovny.	N
<b>Odpověď D:</b>	Ano, zákon nestanoví omezení v počtu pojišťoven, pro které je činný.	A
<b>Text otázky:</b>	Musí mít pojišťovna uzavřen smluvní vztah se samostatným likvidátorem pojistných událostí, podnikajícím na základě zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, který jedná jejím jednající jménem a na její účet?	
<b>Odpověď A:</b>	Ne, protože činnost samostatných likvidátorů podléhá dohledu Ministerstva financí.	N
<b>Odpověď B:</b>	Ne, protože samostatný likvidátor pojistných událostí vykonává svou činnost jako živnost.	N
<b>Odpověď C:</b>	Ne, protože samostatný likvidátor pojistných událostí zastupuje oprávněnou osobu, uplatňující nárok na pojistné plnění.	N
<b>Odpověď D:</b>	Ano, jedná se o smluvní externí zajištění činností pojišťovny.	A
<b>Text otázky:</b>	Musí samostatný likvidátor pojistných událostí k získání vázané živnosti prokázat předchozí praxi v oboru?	
<b>Odpověď A:</b>	Ano, minimálně 3 roky.	N
<b>Odpověď B:</b>	Ne, pokud doloží vysokoškolské vzdělání ve studijním programu a studijním oboru zaměřeném na oceňování majetku, jinak minimálně 5 let v oboru.	N
<b>Odpověď C:</b>	Ano, minimálně 12 měsíců.	N
<b>Odpověď D:</b>	Ne.	A
<b>Text otázky:</b>	Klient (pojistník, pojištěný a současně oprávněná osoba) je nespokojen s průběhem a výsledkem likvidace pojistné události z havarijního pojištění svého vozidla a rozhodne se na základě této nespokojenosti havarijní pojištění u stávajícího pojistitele vypovědět. Pojistná smlouva neobsahuje žádné smluvní ujednání odchylné od zákonné právní úpravy pojištění. Klient:	
<b>Odpověď A:</b>	Nemá právo havarijní pojištění vozidla po pojistné události vypovědět.	N
<b>Odpověď B:</b>	Má právo havarijní pojištění vozidla vypovědět s výpovědní dobou 3 měsíců do 1 měsíce ode dne oznámení vzniku pojistné události pojistiteli.	N
<b>Odpověď C:</b>	Má právo havarijní pojištění vozidla vypovědět s výpovědní dobou 1 měsíce do 3 měsíců ode dne oznámení vzniku pojistné události pojistiteli.	A
<b>Odpověď D:</b>	Má právo havarijní pojištění vozidla vypovědět s výpovědní dobou 1 měsíce do 1 měsíce ode dne doručení výsledku šetření pojistné události pojistitelem oprávněné osobě.	N

<b>Text otázky:</b>	Co to je regres?	
<b>Odpověď A:</b>	Další trest pro pachatele trestného činu, na základě kterého je povinen kompenzovat pojišťovně náklady spojené se šetřením jím způsobené pojistné události.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Přechod práva na náhradu škody vůči osobě, která má povinnost nahradit škodu, na pojistitele v důsledku výplaty pojistného plnění ze škodového pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Opakované porušování povinností, uložených pojištěnému v pojistné smlouvě.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Součást řídicího a kontrolního systému, konkrétně požadavek na rekonstruovatelnost postupů pojišťovacího zprostředkovatele při zprostředkování pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kdo je to poškozený?	
<b>Odpověď A:</b>	Osoba, které byla způsobena újma na zdraví, životě nebo majetku, kterou jí má někdo jiný povinnost nahradit.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Osoba, které svědčí právo na úspěšné uplatnění nároku na výplatu pojistného plnění u soudu proti pojišťovně, bez ohledu na to, o jaké pojištění se jedná.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistník, z jehož pojištění bylo vyplaceno pojistné plnění a v důsledku toho mu bylo pojištění vypovězeno.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojištěný, z jehož pojištění odmítla pojišťovna vyplatit pojistné plnění a je proto tímto jejím postupem poškozen.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Co je to pojistné nebezpečí?	
<b>Odpověď A:</b>	Možná příčina vzniku pojistné události.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Jiný název pro pojistné riziko.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Míra pravděpodobnosti vzniku pojistné události.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Riziko, které na sebe pojistitel přebírá v případě, že nemá sjednáno zajištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Může být vázaný zástupce při zprostředkování pojištění zastoupen jinou osobou?	
<b>Odpověď A:</b>	Ne, nesmí.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ano, ale pouze jeho pracovníkem.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ano, jeho pracovníkem nebo doplňkovým pojišťovacím zprostředkovatelem.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ano, bez dalšího omezení.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Následné vzdělávání osob, které jsou oprávněny distribuovat pojištění:	
<b>Odpověď A:</b>	Je v délce nejméně 10 hodin v každém kalendářním roce.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Se prokazuje vysvědčením o maturitní zkoušce nebo dokladem o dosažení vyššího vzdělání.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Není třeba u osob, které mají více než 3letou praxi v oblasti distribuce pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Se prokazuje osvědčením o absolvování následného vzdělávání u akreditované osoby.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Lze pojištění sjednat tak, aby se vztahovalo i na dobu před uzavřením pojistné smlouvy?	
<b>Odpověď A:</b>	Ne, z důvodu prevence pojistného podvodu se pojištění může vztahovat až na dobu po uzavření pojistné smlouvy.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Ano, a pokud si strany takové pojištění sjednají, pro poskytování pojistného plnění za události z tohoto období neplatí žádná specifická pravidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ano, ale pojištěný musí podle zákona učinit čestné prohlášení, že mu není známa žádná událost, která by mohla vést ke vzniku práva na pojistné plnění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ano, nicméně pokud pojistník v době nabídky pojištění věděl nebo vědět měl a mohl, že pojistná událost už vznikla, není pojistitel povinen za takovou událost plnit.	<b>A</b>

<b>Text otázky:</b>	Budoucí pojistný zájem:	
<b>Odpověď A:</b>	Nelze pojistit.	N
<b>Odpověď B:</b>	Lze pojistit, ale v takovém případě musí být ujednána lhůta, během níž musí pojistný zájem vzniknout. Pokud se tak nestane, pojištění zanikne.	N
<b>Odpověď C:</b>	Lze pojistit. Pokud budoucí pojistný zájem nevznikne, má pojistitel právo na pojistné, neboť byl v dobré víře, že poskytuje pojistnou ochranu.	N
<b>Odpověď D:</b>	Lze pojistit. Pokud budoucí pojistný zájem nevznikne, nemá pojistitel právo na pojistné, pouze na přiměřenou odměnu, pokud bylo takové právo smluvními stranami ujednáno.	A
<b>Text otázky:</b>	Promlčecí lhůta v pojištění (vyjma pojištění velkých rizik):	
<b>Odpověď A:</b>	Lze prodloužit nebo zkrátit na základě ujednání mezi pojistníkem a pojistitelem.	N
<b>Odpověď B:</b>	Nelze platně prodloužit ani zkrátit, nestanoví-li zákon jinak.	A
<b>Odpověď C:</b>	Lze platně zkrátit pouze ve prospěch pojistníka.	N
<b>Odpověď D:</b>	Lze platně pouze prodloužit, nikoliv zkrátit.	N
<b>Text otázky:</b>	Pokud oznámení pojistné události obsahuje nepravdivé podstatné údaje, které se týkají rozsahu pojistné události, má pojistitel právo:	
<b>Odpověď A:</b>	Odmítnout pojistné plnění.	N
<b>Odpověď B:</b>	Vypovědět pojištění, přičemž pojištění zaniká dnem doručení výpovědi.	N
<b>Odpověď C:</b>	Na náhradu nákladů, které účelně vynaložil na šetření těchto údajů.	A
<b>Odpověď D:</b>	Na náhradu veškerých nákladů šetření pojistné události, jedná se o sankci pro pojištěného.	N
<b>Text otázky:</b>	Vyberte, které z níže uvedených tvrzení o povinnostech pojistníka po vzniku vícenásobného pojištění je pravdivé:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistník je povinen oznámit bez zbytečného odkladu vznik vícenásobného pojištění každému pojistiteli.	A
<b>Odpověď B:</b>	Pojistník je povinen oznámit vznik vícenásobného pojištění každému pojistiteli pouze v případě, pokud dojde k pojistné události a pojištěný uplatňuje nárok na pojistné plnění.	N
<b>Odpověď C:</b>	Pojistník je povinen oznamovat vznik vícenásobného pojištění pouze vedoucímu pojistiteli.	N
<b>Odpověď D:</b>	Pojistník je povinen oznámit bez zbytečného odkladu vznik vícenásobného pojištění České národní bance s uvedením ostatních pojistitelů a pojistných částek nebo pojistných limitů ujednaných v ostatních pojistných smlouvách.	N
<b>Text otázky:</b>	Musí být v pojistné smlouvě, kterou je sjednáno soupojištění, určen vedoucí pojistitel? Neuvažujte pojištění velkých rizik.	
<b>Odpověď A:</b>	Ano, určení vedoucího pojistitele je povinnou obsahovou náležitostí pojistné smlouvy, kterou je sjednáno soupojištění.	A
<b>Odpověď B:</b>	Ne, určení vedoucího pojistitele není povinnou náležitostí pojistné smlouvy, kterou je sjednáno soupojištění.	N
<b>Odpověď C:</b>	Ne, ze zákona je vedoucím pojistitelem ten s nejmenším určeným podílem.	N
<b>Odpověď D:</b>	Ne, ze zákona je vedoucím pojistitelem ten s největším určeným podílem.	N
<b>Text otázky:</b>	Vyberte, které z níže uvedených ujednání o náhradě pojistníkem účelně vynaložených zachraňovacích nákladech lze v pojistné smlouvě platně sjednat?	
<b>Odpověď A:</b>	O jejich výši lze snížit pojistnou částku nebo pojistný limit.	N
<b>Odpověď B:</b>	Omezit jejich náhradu na méně než 30 % pojistné částky nebo limitu pojistného plnění, jde-li o záchranu života nebo zdraví.	N
<b>Odpověď C:</b>	Omezit jejich náhradu, pokud je pojistník vynaložil se souhlasem pojistitele, ač k jejich vynaložení nebyl jinak povinen.	N
<b>Odpověď D:</b>	Omezit jejich náhradu na 50 % pojistné částky nebo limitu pojistného plnění, jde-li o záchranu života nebo zdraví.	A

<b>Text otázky:</b>	Z jednání, které vedlo ke sjednání nebo podstatné změně pojištění pojišťovací zprostředkovatel nebo pracovník pojistitele, přímo se podílející na distribuci pojištění, vyhotoví záznam z jednání, který obsahuje zejména:	
<b>Odpověď A:</b>	Požadavky, cíle a potřeby zákazníka související s daným pojištěním a dále důvody, na kterých zakládá své doporučení.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Informace o pojištění, zejména o charakteristice a územním rozsahu, výčtu pojistných událostí a pojistných nebezpečí, o výlukách, výši, způsobu a době placení pojistného, způsobech zániku pojištění, o možnosti odstoupení od pojistné smlouvy, postupu při uplatnění práva na pojistné plnění.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Vysvětlení dopadů sjednání nebo podstatné změny pojištění na zákazníka, včetně souvisejících rizik.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Je-li poskytována rada, obsahuje záznam z jednání i analýzu finanční situace zákazníka, jeho investiční profil, rizikovou toleranci, právních vztahů zákazníka týkajících se dalších produktů finančního trhu.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Finanční arbitř:	
<b>Odpověď A:</b>	Usiluje zejména o smírné vyřešení sporu.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Vydává rozhodnutí, které je přezkoumatelné soudem.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Nezahájí řízení, jestliže v téže věci již rozhodl soud.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Rozhoduje vždy ve prospěch spotřebitele.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Typickým projevem klamavé obchodní praxe je:	
<b>Odpověď A:</b>	Pokud prezentace služby obsahuje takové informace, které nemohou uvést zákazníka v omyl.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pokud jsou při prezentaci služby užitы nepravdivé údaje, což vede, nebo může vést, spotřebitele k obchodnímu rozhodnutí, které by jinak neučinil.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pokud je služba nabízena nejasným, nesrozumitelným nebo nejednoznačným způsobem, což vede, nebo může vést, spotřebitele k obchodnímu rozhodnutí, které by jinak neučinil.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Opomene-li se uvést důležitý údaj, který v dané souvislosti zákazník potřebuje pro rozhodnutí ohledně koupě zboží či služby.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Pojišťovací zprostředkovatel při komunikaci se zákazníkem:	
<b>Odpověď A:</b>	Nesmí používat nejasné, nepravdivé, zavádějící nebo klamavé informace.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Zajistí, aby obsah komunikace byl podán jasným, výstižným a srozumitelným způsobem.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Vyhotovuje všechny informace písemně a předkládá zákazníkovi k podpisu.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Každé obchodní sdělení musí výslovně označit jako „obchodní sdělení“.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Tuzemská pojišťovna postupuje při výpočtu pojistného na základě:	
<b>Odpověď A:</b>	Reálných pojistně matematických předpokladů.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Zásady rovného zacházení.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Požadavků distribučních sítí prodávajících daný produkt.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Výzvy České národní banky.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Při stanovení výše pojistného lze jako určující faktory zohlednit:	
<b>Odpověď A:</b>	Věk.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Zdravotní stav.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pohlaví.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Národnost.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Vyberte, na jaké účely se prostředky Fondu zábrany škod mohou použít:	
<b>Odpověď A:</b>	Pořízení techniky a prostředků pro integrovaný záchranný systém.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Realizaci projektů se zaměřením na bezpečnost silničního provozu podle programových priorit schválených vládou.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Prevenici škod z provozu vozidel.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Protipovodňová opatření.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Garanční fond se tvoří:	
<b>Odpověď A:</b>	Z pojistného za hraniční pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Z příspěvků Ministerstva financí.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Z příspěvků za nepojištěné vozidlo a z náhrad za plnění z Garančního fondu, na které má Česká kancelář pojistitelů právo ze zákona.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Z příspěvků pojistitelů.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Součástí brutto pojistného je:	
<b>Odpověď A:</b>	Netto pojistné.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Kalkulované náklady.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Kalkulovaný zisk.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Kmenové pojistné.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	V souvislosti s členstvím v Radě kanceláří, která zastřešuje instituce systému zelené karty, Česká kancelář pojistitelů:	
<b>Odpověď A:</b>	Uzavírá dohody s kanceláři pojistitelů cizích států a zabezpečuje úkoly vyplývající z těchto dohod.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Uzavírá dohody s garančními fondy cizích států, informačními středisky a orgány pověřenými v jiných členských státech vyřizováním žádostí o náhradní plnění a zabezpečuje úkoly vyplývající z těchto dohod.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Žádné dohody neuzavírá.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Zabezpečuje plnění úkolů souvisejících s jejím členstvím v Radě kanceláří.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Česká kancelář pojistitelů:	
<b>Odpověď A:</b>	Se podílí se na předcházení vzniku škodných událostí v provozu na pozemních komunikacích a na předcházení pojistným podvodům v pojištění souvisejícím s provozem vozidel.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Provádí dohled v pojišťovnictví nad pojistiteli oprávněnými provozovat na území ČR pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Spolupracuje se státními orgány ve věcech týkajících se pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Vede evidence a statistiky pro účely pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Pojistitel má proti pojištěnému právo na náhradu toho, co za něho plnil, jestliže prokáže, že pojištěný porušil základní povinnost týkající se provozu na pozemních komunikacích tím, že provozoval vozidlo:	
<b>Odpověď A:</b>	Které svojí konstrukcí nebo technickým stavem neodpovídá požadavkům bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích, obsluhujících osob, přepravovaných osob a věcí.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Které nemělo platnou technickou prohlídku.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Jehož technická způsobilost k provozu vozidla nebyla schválena, a toto porušení bylo v příčinné souvislosti se vznikem újmy, kterou je pojištěný povinen nahradit.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Které nemělo platné měření emisí.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	V neživotním pojištění pro tzv. tarifní skupiny platí:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojištěné riziko je v rámci skupiny přibližně stejné.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Každá tarifní skupina má svoji sazbu pojistného.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Jejich počet může být maximálně 5.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Tarifní skupiny jsou rozděleny dle zprostředkovatelů.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Náhradní plnění z Garančního fondu poskytne Česká kancelář pojistitelů, jestliže:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistitel se sídlem v jiném členském státě, než je Česká republika, ustanovil v České republice škodního zástupce.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojistitel se sídlem v jiném členském státě, než je Česká republika, neustanovil v České republice škodního zástupce.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistitel nesplnil povinnost ukončit šetření pojistné události do tří měsíců od jejího uplatnění oprávněnou osobou a nepodal poškozenému písemné vysvětlení s důvody neukončení šetření.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistitel nesplnil povinnost poskytnout poškozenému pojistné plnění do 15 dnů, jakmile skončil šetření nutné k zjištění rozsahu jeho povinnosti plnit.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Záznam o dopravní nehodě musí obsahovat:	
<b>Odpověď A:</b>	Identifikaci místa a času dopravní nehody.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Identifikaci vozidel a účastníků dopravní nehody.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Shodné prohlášení účastníků nehody o určení osoby odpovědné za újmu.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Identifikaci příčiny, průběhu a následků dopravní nehody.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Samostatný zprostředkovatel:	
<b>Odpověď A:</b>	Může vykonávat činnost jako pojišťovací agent, pokud zprostředkovává pojištění pro pojišťovnu, nebo jako pojišťovací makléř, pokud zprostředkovává pojištění pro zákazníka.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Může vykonávat činnost pro více pojišťoven.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Musí být povinně pojištěn pro případ povinnosti nahradit zákazníkovi škodu způsobenou porušením některé z povinností při distribuci pojištění nebo zajištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Může být při zprostředkování pojištění nebo zajištění zastoupen pouze vázaným zástupcem nebo jiným samostatným zprostředkovatelem.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kdo je v České republice oprávněn zprostředkovávat zajištění?	
<b>Odpověď A:</b>	Zajišťovny.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pouze pojišťovací zprostředkovatelé, s výjimkou doplňkových pojišťovacích zprostředkovatelů.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojišťovací zprostředkovatelé, kteří mají odborné znalosti a dovednosti pro distribuci pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojišťovací zprostředkovatelé, kteří mají odborné znalosti a dovednosti pro distribuci zajištění.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Co to je pojistná událost?	
<b>Odpověď A:</b>	V pojistné smlouvě, v pojistných podmínkách či zvláštním předpisu vymezená nahodilá událost, se kterou je spojena povinnost pojistitele poskytnout pojistné plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Nahodilá událost vyvolaná pojistným nebezpečím, vymezeným v pojistné smlouvě, jejíž vznik zakládá povinnost pojistitele poskytnout pojistné plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Jakákoliv událost, ze které vznikla škoda a jež by mohla být důvodem vzniku povinnosti pojistitele poskytnout pojistné plnění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Událost, která má vliv na parametry pojištění či změnu pojistného rizika, a kterou je proto povinen pojistník bez zbytečného odkladu oznámit.	<b>N</b>

<b>Text otázky:</b>	Co to jsou pojistné podmínky?	
<b>Odpověď A:</b>	Soubor ujednání, upravující konkrétně a podrobněji další smluvní podmínky pojištění, zpracovaný pojistitelem, zejména všeobecné pojistné podmínky a zvláštní nebo doplňkové pojistné podmínky.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Soubor ujednání, který zpravidla obsahuje podrobnosti o vzniku, trvání a zániku pojištění, vymezení pojistné události, výluky z pojištění a způsob určení rozsahu pojistného plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Samostatný informační dokument o pojistném produktu, vypracovaný pojistitelem.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Dokument, který se stává součástí smluvních ujednání o sjednaném pojištění a který musí být předem schválen Českou národní bankou jako orgánem dohledu.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Používá-li zákon č. 170/2018 Sb., o distribuci pojištění a zajištění, pojem rezervotvorné pojištění, pak se jím rozumí:	
<b>Odpověď A:</b>	Jakékoliv pojištění pro případ smrti, dožití se určitého věku nebo dne určeného pojistnou smlouvou jako konec pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Životní pojištění, které umožňuje vytvářet z předepsaného pojistného kapitálovou rezervu, která může být zcela nebo z části vyplacena oprávněné osobě.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pouze investiční životní pojištění, kde investiční riziko nese pojistník a u kterého je nutné uvádět veškeré náklady hrazené z pojistného nebo snižující kapitálovou rezervu pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Životní pojištění, před jehož sjednáním či podstatnou změnou musí být zákazníkovi poskytnuta rada jako zvláštní typ poradenství.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Standardizovaný informační dokument o pojistném produktu (tzv. IPID):	
<b>Odpověď A:</b>	Musí být zákazníkovi předán před sjednáním každého pojištění.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Musí být zákazníkovi předán před sjednáním neživotního pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Má pevně předepsaný vzhled a obsah, který musí být dodržen.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Se vztahuje pouze k produktům životního pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Které z uvedených tvrzení platí pro obnosové pojištění?	
<b>Odpověď A:</b>	Výše pojistného plnění je v pojistné smlouvě určena ujednanou částkou.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Účelem obnosového pojištění je náhrada újmy, vzniklé v důsledku pojistné události.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	V obnosovém pojištění nehraje žádnou roli podpojištění ani vícenásobné pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Z obnosového pojištění jsou hrazeny náklady vzniklé v důsledku pojistné události a zachraňovací náklady.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Komu může samostatný likvidátor pojistných událostí jako osoba činná pro pojišťovnu bez souhlasu osob, jichž se údaje týkají, poskytnout na písemné vyžádání informace, které jsou předmětem mlčenlivosti v pojišťovnictví?	
<b>Odpověď A:</b>	České národní bance při výkonu dohledu v pojišťovnictví.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Orgánu činnému v trestním řízení.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Rodinným příslušníkům pojištěného nebo poškozeného.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Finančnímu arbitrovi v souvislosti s šetřením podle zákona upravujícího jeho působnost.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Nebyla-li pojistná smlouva o pojištění motorových vozidel uzavřena v písemné formě, uvede pojistitel v pojistce také:	
<b>Odpověď A:</b>	Číslo pojistné smlouvy.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Určení pojistitele a pojistníka.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistnou událost a pojistné nebezpečí.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistnou dobu.	<b>A</b>

<b>Text otázky:</b>	Je-li pojistná smlouva o pojištění motorových vozidel uzavřena v písemné formě, musí pojistitel v pojistce uvést:	
<b>Odpověď A:</b>	Číslo pojistné smlouvy.	A
<b>Odpověď B:</b>	Určení pojistníka a pojistitele.	A
<b>Odpověď C:</b>	Pojistnou dobu.	A
<b>Odpověď D:</b>	Pojistnou událost a pojistné nebezpečí.	A
<b>Text otázky:</b>	Pojištění vzniká:	
<b>Odpověď A:</b>	Dnem ujednaným v pojistné smlouvě.	A
<b>Odpověď B:</b>	Pokud si pojistník a pojistitel neujednají jinak, vždy okamžikem uzavření pojistné smlouvy.	N
<b>Odpověď C:</b>	Dnem následujícím po uzavření pojistné smlouvy, pokud není ujednáno jinak.	A
<b>Odpověď D:</b>	Pokud není ujednáno jinak, prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po uzavření pojistné smlouvy.	N
<b>Text otázky:</b>	Kdy je splatné pojistné?	
<b>Odpověď A:</b>	Dnem počátku pojištění, jde-li o pojistné jednorázové.	A
<b>Odpověď B:</b>	Vždy dnem uzavření pojistné smlouvy, bez ohledu na počátek pojištění.	N
<b>Odpověď C:</b>	Uplynutím dvou měsíců od uzavření pojistné smlouvy, během nichž lze pojištění vypovědět.	N
<b>Odpověď D:</b>	Prvním dnem pojistného období, jde-li o pojistné běžné.	A
<b>Text otázky:</b>	Pojistka:	
<b>Odpověď A:</b>	Je potvrzením o uzavření pojistné smlouvy.	A
<b>Odpověď B:</b>	Slouží vždy jako potvrzení o zaplacení pojistného.	N
<b>Odpověď C:</b>	Nemusí být vydána v případě, že je pojistná smlouva uzavřena písemně.	N
<b>Odpověď D:</b>	Musí být vydána i v případě, že je pojistná smlouva uzavřena písemně.	A
<b>Text otázky:</b>	Zvýšení pojistného rizika:	
<b>Odpověď A:</b>	Musí být pojistiteli pojistníkem oznámeno bez zbytečného odkladu poté, co se o něm pojistník dozvěděl, i když pojistné riziko nezvýšil sám pojistník.	A
<b>Odpověď B:</b>	Nemůže mít na další trvání pojištění žádný vliv, ledaže si to smluvní strany písemně sjednaly v pojistné smlouvě.	N
<b>Odpověď C:</b>	Může založit právo pojistitele pojištění vypovědět, ale pouze pokud pojistitel prokáže, že by pojistnou smlouvu neuzavřel, pokud by pojistné riziko v tomto zvýšeném rozsahu existovalo v době uzavření pojistné smlouvy.	A
<b>Odpověď D:</b>	Může mít dopad pouze do výše pojistného, nikoliv do dalšího trvání pojištění. Pojistitel je oprávněn zvýšit pojistné, a to i zpětně za dobu existence zvýšeného rizika.	N
<b>Text otázky:</b>	Právo na pojistné plnění se:	
<b>Odpověď A:</b>	Vždy promlčuje v tříleté promlčecí lhůtě, která začne běžet za 1 rok od pojistné události.	N
<b>Odpověď B:</b>	V pojištění odpovědnosti promlčuje rozdílně podle toho, zda pojistné plnění nárokuje poškozený s přímým nárokem pojistné plnění vůči pojistiteli, nebo zda pojistné plnění nárokuje pojištěný, který poškozeného odškodnil sám.	N
<b>Odpověď C:</b>	V životním pojištění se promlčí za 10 let, přičemž promlčecí doba začne běžet za jeden rok od pojistné události.	A
<b>Odpověď D:</b>	V pojištění odpovědnosti promlčí nejpozději promlčením práva na náhradu škody.	A



<b>Text otázky:</b>	Které z uvedených informací musí být obsaženy ve sdělení klíčových informací (tzv. KIIDu)?	
<b>Odpověď A:</b>	Doporučení ohledně minimální doby trvání investice.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Informace o tom, jakým způsobem a kam je možné podat stížnost.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Souhrnný ukazatel rizik.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Vymezení území, na které se pojištění vztahuje.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Mezi činnostmi samostatného likvidátora pojistných událostí patří:	
<b>Odpověď A:</b>	Evidence, shromáždění a archivace podkladů ke škodné události a analýza škodné události.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Výpočet pojistného plnění a výplata pojistného plnění oprávněné osobě.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Jednání s osobami uplatňujícími nároky na pojistná plnění, s orgány činnými v trestním řízení a orgány veřejné správy.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Posouzení nároku na pojistné plnění a identifikace případného pojistného podvodu.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Pokud pojištěnému způsobí úraz jiná osoba, pojištěný má právo uplatnit:	
<b>Odpověď A:</b>	Nárok na náhradu újmy vůči osobě, která za její náhradu odpovídá.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Nárok na pojistná plnění ze všech úrazových pojištění, která má sjednána, jsou-li obnosová a pojištěný je oprávněnou osobou.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pouze nárok na náhradu újmy na osobě, která mu úraz způsobila.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pouze nárok na náhradu újmy na osobě, která za její náhradu odpovídá, nebo pouze nárok na pojistné plnění z obnosového úrazového pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jak se mohou projevit trvalé následky úrazu?	
<b>Odpověď A:</b>	Ztrátou končetiny.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Omezením funkce končetiny.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Ušlým ziskem.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Omezením funkce orgánu.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Pokud jde o formu pojistné smlouvy, platí:	
<b>Odpověď A:</b>	Forma pojistné smlouvy je ponechána na dohodě smluvních stran.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Je-li pojištění sjednáno na pojistnou dobu jeden rok a delší, musí mít pojistná smlouva písemnou formu.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Je-li pojištění sjednáno na pojistnou dobu kratší než jeden rok, nemusí mít pojistná smlouva písemnou formu.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistná smlouva musí mít vždy písemnou formu.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kdy vzniká pojištění:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojištění vzniká dnem dohodnutým v pojistné smlouvě jako počátek pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojištění vzniká ze zákona dnem, kdy je návrh pojistné smlouvy doručen pojistiteli.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojištění vzniká ze zákona dnem doručení písemného oznámení pojistitele o vzniku pojištění oprávněné osobě.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojištění vzniká prvním dnem po uzavření pojistné smlouvy, není-li dohodnuto jinak.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Je-li tak ujednáno v pojistné smlouvě, je pojistné plnění pojistitele omezeno horní hranicí. Ve kterých případech se horní hranice pojistného plnění určuje limitem?	
<b>Odpověď A:</b>	Nelze-li v době uzavření pojistné smlouvy určit pojistnou hodnotu pojištěného majetku.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pouze tehdy, lze-li v době uzavření pojistné smlouvy určit pojistnou hodnotu pojištěného majetku.	<b>N</b>

<b>Odpověď C:</b>	Vztahuje-li se pojištění jen na část známé hodnoty pojištěného majetku (zlomkové pojištění).	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Odpovídá-li tomu pojistný zájem.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Registr, ve kterém jsou pojišťovací zprostředkovatelé zapisováni:	
<b>Odpověď A:</b>	Spravuje Česká národní banka.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Je veden v elektronické podobě.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Obsahuje datum, od kdy může pojišťovací zprostředkovatel provozovat svoji činnost.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Obsahuje údaje o vzdělání pojišťovacího zprostředkovatele, včetně skupin odbornosti.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Zprostředkovávat pojištění jako podnikatel může:	
<b>Odpověď A:</b>	Samostatný zprostředkovatel.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Vázaný zástupce.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojišťovna.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Česká národní banka.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	V kterých případech nestačí při dopravní nehodě sepsat společný záznam o dopravní nehodě, ale dopravní nehoda se musí neprodleně ohlásit policistovi:	
<b>Odpověď A:</b>	Dojde-li při dopravní nehodě ke zranění osoby.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Dojde-li při dopravní nehodě k usmrcení osoby.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Dojde-li při dopravní nehodě k hmotné škodě převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí částku 100 000 Kč.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Dojde-li při dopravní nehodě k hmotné škodě převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí částku 50 000 Kč.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Česká kancelář pojistitelů poskytuje z Garančního fondu poškozenému:	
<b>Odpověď A:</b>	Plnění za škodu způsobenou provozem tuzemského vozidla, za kterou odpovídá osoba, jejíž odpovědnost za tuto škodu je pojištěna u pojistitele, který bez uvedení důvodu nemůže uhradit tuto škodu.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Plnění za újmu způsobenou provozem vozidla, za kterou odpovídá osoba bez pojištění odpovědnosti, pokud byl provoz tohoto vozidla podmíněn pojištěním odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Plnění za újmu způsobenou provozem cizozemského vozidla, za kterou odpovídá osoba, jejíž odpovědnost za tuto újmu je pojištěna hraničním pojištěním.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Plnění za újmu způsobenou provozem vozidla bez sjednaného havarijního pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Pojistitel je povinen provést šetření škodné události bez zbytečného odkladu. Ve lhůtě do 3 měsíců ode dne, kdy bylo oprávněnou osobou uplatněno právo na plnění z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, je pojistitel povinen:	
<b>Odpověď A:</b>	Pokud nároky poškozeného byly prokázány a vztahuje se na ně pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, ukončit šetření pojistné události a sdělit poškozenému výši pojistného plnění podle jednotlivých nároků poškozeného včetně způsobu stanovení jeho výše.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Vyplatit pojistné plnění z uplatněné pojistné události podle jednotlivých nároků poškozenému včetně stanovení jeho výše a nemusí informovat písemně poškozené o výši vypočteného plnění.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Poškozenému písemně vysvětlit důvody zamítnutí jím uplatněných nároků, důvody snížení plnění u jím uplatněných nároků anebo sdělit důvody, proč nebylo možno ve stanovené lhůtě ukončit šetření.	<b>A</b>

<b>Odpověď D:</b>	Zahájit šetření uplatněných nároků poškozených z pojistné události, ale není povinen událost v této lhůtě ukončit ani není povinen v této lhůtě poškozeného písemně informovat o výsledcích šetření nebo o důvodech bránících uzavření události.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Horní hranice pojistného plnění se určuje:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistnou částkou.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Limitem pojistného plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Dobou od počátku pojištění, do jejíhož uplynutí nevzniká pojistiteli povinnost vyplatit pojistné plnění.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Dohodnutou peněžitou částkou, kterou se pojištěný podílí na pojistné události. Stanoví se pevnou částkou, procentem anebo jejich kombinací.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Množné pojištění může vzniknout jako:	
<b>Odpověď A:</b>	Soupojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Souběžné pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Vícenásobné pojištění.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Hraniční pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Vozidlem, které je předáno do opravy, je při zkušební jízdě technikem způsobena škoda na jiném zaparkovaném vozidle. Škodu na tom zaparkovaném vozidle lze řešit:	
<b>Odpověď A:</b>	Z pojištění odpovědnosti zaměstnance opravny, který jízdu prováděl.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Z pojištění odpovědnosti opravny, která převzala vozidlo do opravy a jejíž zaměstnanec škodu způsobil.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Z pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla, kterým škoda byla způsobena.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Z havarijního pojištění vozidla, kterým byla škoda způsobena.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	V jakém případě musí mít provozovatel vozidla sjednáno pojištění odpovědnosti z jeho provozu?	
<b>Odpověď A:</b>	Při ponechání vozidla pouze na účelové komunikaci, není-li veřejně přístupná.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Při provozování vozidla pouze na účelové komunikaci, není-li veřejně přístupná.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Při provozování vozidla na silnici.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Při ponechání vozidla na místní komunikaci.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Dojde-li při dopravní nehodě ke zranění osoby, jsou její účastníci povinni:	
<b>Odpověď A:</b>	Dopravní nehodu ohlásit Policii ČR.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Vyčkat na místě dopravní nehody do příchodu Policie ČR.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Zdržet se přemístění vozidel, není-li to nezbytné pro vyproštění osob nebo obnovení provozu na pozemní komunikaci.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Dopravní nehodu neprodleně ohlásit registru vozidel, vedeném obcí s rozšířenou působností.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jestliže se vlastník silničního vozidla rozhodne požádat o jeho vyřazení z provozu, je povinen spolu s žádostí:	
<b>Odpověď A:</b>	Odevzdat osvědčení o registraci vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Odevzdat tabulky s registrační značkou vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Předložit technický průkaz vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Prokázat existenci platného pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Kterou z uvedených právních forem mohou mít tuzemské pojišťovny?	
<b>Odpověď A:</b>	Akciová společnost.	<b>A</b>

<b>Odpověď B:</b>	Družstvo.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Společnost s ručením omezeným.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Komanditní společnost.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Za účelem jízdy z místa prodeje do místa registrace silničního vozidla je možno na pozemní komunikaci provozovat pouze vozidlo:	
<b>Odpověď A:</b>	Jehož technická způsobilost byla schválena.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Které není zapsáno v registru silničních vozidel.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Opatřené platnou tabulkou se zvláštní registrační značkou.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Ke kterému bylo sjednáno pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Které z níže uvedených oblastí činnosti tuzemské pojišťovny při pojišťovací činnosti jsou předmětem dohledu v pojišťovnictví?	
<b>Odpověď A:</b>	Soulad činností pojišťoven s pravidly hospodářské soutěže.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Výše, způsob tvorby a použití technických rezerv, dodržování zásady obezřetného investování aktiv.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Vedení účetnictví.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Soulad se zákonnými požadavky na jednání se zájemci o pojištění, s pojistníky, pojištěnými a oprávněnými osobami.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Které níže uvedené povinnosti jsou zákonnými požadavky na provozování pojišťovací činnosti:	
<b>Odpověď A:</b>	Povinnost tuzemské pojišťovny založené jako akciová společnost vydat pouze akcie na majitele.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Udržovat po celou dobu činnosti funkční a efektivní řídicí kontrolní systém, vyhodnocovat jej a přijímat odpovídající opatření.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Při provozování pojišťovací činnosti postupovat obezřetně a jednat s odbornou péčí.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Předkládat pojistné podmínky produktů neživotního pojištění ke schválení České národní bance.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Obchodní plán tuzemské pojišťovny předkládaný České národní bance jako součást podkladů k žádosti o povolení provozování neživotního pojištění musí také obsahovat:	
<b>Odpověď A:</b>	Metody výpočtu technických rezerv.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Metody výpočtu pojistného.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Všechna pojistná odvětví, pro které má být povolení uděleno, popř. rizika spadající do těchto odvětví, pokud nemají být pojištěna všechna rizika, která do daného odvětví spadají.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pravidla distribuce pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Mezi pojistná nebezpečí pojištění vozidla patří:	
<b>Odpověď A:</b>	Střet vozidla se zvířím.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojištění nákladů na půjčovné za náhradní vozidlo v případě poškození pojištěného vozidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Odcizení vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Střet vozidla s jiným vozidlem.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Nastane-li v pojištění vozidla pojistná událost způsobená pojistným nebezpečím (z pojistného nebezpečí) odcizení, za kterou pojišťovna poskytla pojistné plnění, a zjistí-li pojistník nebo jiná oprávněná osoba po pojistné události, že odcizené pojištěné vozidlo bylo nalezeno:	
<b>Odpověď A:</b>	Má pojistník nebo jiná oprávněná osoba povinnost oznámit nalezení odcizeného pojištěného vozidla pojišťovně bez zbytečného odkladu.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Přechází ze zákona na pojišťovnu vlastnické právo k nalezenému pojištěnému vozidlu.	<b>N</b>

<b>Odpověď C:</b>	Má pojistník nebo jiná oprávněná osoba povinnost opravit případná poškození nalezeného pojištěného vozidla vzniklá v době jeho odcizení a vydat řádně opravené nalezené pojištěné vozidlo bez zbytečného odkladu pojišťovně.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Není-li v pojistné smlouvě ujednáno jinak, tak ze zákona nepřechází na pojišťovnu vlastnické právo k nalezenému pojištěnému vozidlu.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	V případě, že je v rámci jedné pojistné smlouvy sjednáno pojištění odpovědnosti z provozu vozidla a zároveň havarijní pojištění vozidla, pak lze územní rozsah pojištění stanovit následovně:	
<b>Odpověď A:</b>	Územní rozsah je stanoven jednotně pro celou pojistnou smlouvu. Pokud není pro účely pojištění odpovědnosti stanovena územní platnost pouze na Českou republiku, pak standardně bude platit na území celého tzv. zelenokaretního systému.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojištění odpovědnosti z provozu vozidla s územním rozsahem členských států Evropské unie a dalších států tvořících Evropský hospodářský prostor a dalších států uvedených v seznamu států, který stanoví Ministerstvo financí vyhláškou. Havarijní pojištění s územním rozsahem České republiky.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojištění odpovědnosti z provozu vozidla s územním rozsahem členských států Evropské unie a dalších států tvořících Evropský hospodářský prostor a dalších států uvedených v seznamu států, který stanoví Ministerstvo financí vyhláškou. Havarijní pojištění s územním rozsahem České republiky a dalších států uvedených v pojistné smlouvě.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojištění odpovědnosti z provozu vozidla je standardně sjednáno s územním rozsahem států celého světa, havarijní pojištění pak pouze České republiky, není-li v pojistné smlouvě stanoveno jinak.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Co může být předmětem zajišťovací činnosti?	
<b>Odpověď A:</b>	Přebírání pojistných rizik na základě uzavřených zajišťovacích smluv a plnění z těchto smluv.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Výplata pojistného plnění pojistníkům.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Analýza a průzkum pojistných rizik.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Poskytování statistického nebo pojistně matematického poradenství pojišťovnám.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Co může být předmětem pojišťovací činnosti?	
<b>Odpověď A:</b>	Přebírání pojistných rizik na základě uzavřených pojistných smluv a plnění z těchto smluv.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Poskytování asistenčních služeb.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Likvidace pojistných událostí.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Poskytování doplňkového penzijního spoření.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Z Garančního fondu České kanceláře pojistitelů lze vyplatit plnění:	
<b>Odpověď A:</b>	Poškozenému k úhradě újmy způsobené provozem vozidla, kterou je povinna nahradit osoba bez pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Poškozenému k úhradě újmy na zdraví způsobené provozem nezjištěného vozidla, kterou je povinna nahradit nezjištěná osoba.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Poškozenému k úhradě za újmu způsobenou provozem tuzemského vozidla, kterou je povinna uhradit osoba, která má sjednáno pojištění odpovědnosti z provozu vozidla u pojistitele, který z důvodu svého úpadku nemůže újmu uhradit.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Členské pojišťovně České kanceláře pojistitelů, a to jako příspěvek na úhradu nadlimitních škod z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla na území České republiky.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Výzva k zaplacení příspěvku do Garančního fondu za nepojištěné vozidlo musí obsahovat:	
<b>Odpověď A:</b>	Popis důvodů vzniku nároku na příspěvek.	<b>A</b>

<b>Odpověď B:</b>	Vyčíslení výše příspěvku a nákladů České kanceláře pojistitelů.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Lhůtu ke splnění povinnosti zaplatit příspěvek.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Poučení adresáta o jeho právech a povinnostech včetně možnosti doložit okolnosti vylučující vznik nároku na příspěvek a poučení o možnosti uplatnit nárok na zaplacení příspěvku a nákladů u soudu.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Které z uvedených subjektů mohou na území České republiky provozovat zajišťovací činnost:	
<b>Odpověď A:</b>	Zajišťovna z jiného členského státu nebo pojišťovna z jiného členského státu na základě povolení uděleného domovským členským státem.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Tuzemská pojišťovna, které bylo Českou národní bankou uděleno povolení k provozování zajišťovací činnosti, a pojišťovna z třetího státu, které bylo uděleno Českou národní bankou povolení k provozování zajišťovací činnosti.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Zajišťovna z třetího státu, které bylo uděleno povolení k provozování zajišťovací činnosti orgánem dohledu třetího státu.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Tuzemská zajišťovna, které bylo Českou národní bankou uděleno povolení k provozování zajišťovací činnosti, a zajišťovna z třetího státu, které bylo uděleno Českou národní bankou povolení k provozování zajišťovací činnosti.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Člen statutárního orgánu pojišťovny, jednající v zastoupení pojišťovny, poruší povinnost mlčenlivosti, pokud sdělí informace o pojištění bez souhlasu dotčené osoby:	
<b>Odpověď A:</b>	Osobě blízké, která s ním žije ve společné domácnosti.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	České národní bance při výkonu dohledu.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Úřadu práce v souvislosti se žádostí osoby o podporu v nezaměstnanosti.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Veřejnému ochránci práv v souvislosti s šetřením podle zákona o veřejném ochránci práv.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Mezi základní povinnosti samostatného likvidátora pojistných událostí jako povinné osoby podle zákona o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu patří:	
<b>Odpověď A:</b>	Povinnost identifikovat klienta a uchovávat jeho identifikační údaje.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Povinnost oznámit podezřelý obchod Finančnímu analytickému úřadu.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Povinnost oznámit podezřelý obchod České národní bance.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Povinnost zachovávat mlčenlivost o skutečnostech, týkajících se oznámení a šetření podezřelého obchodu.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Které údaje o zelené kartě sděluje pojistitel České kanceláři pojistitelů?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistitel žádné údaje o zelené kartě České kanceláři pojistitelů nesděluje.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Číslo zelené karty.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Datum jejího vystavení.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Dobu její platnosti.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Záznam o dopravní nehodě je formulář:	
<b>Odpověď A:</b>	K dokumentaci průběhu nehody, který si vytváří každý pojistitel podle svých vlastních pravidel.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	K dokumentaci průběhu nehody, který má shodnou podobu v různých evropských zemích.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	K dokumentaci průběhu dopravní nehody, který lze vyplnit i bez znalosti cizího jazyka.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Jehož vzor byl vytvořen Evropskou federací národních asociací pojišťoven.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Nahodilost je základní podmínkou pro definici obsahu pojistné smlouvy. Nahodilost je skutečnost, která je možná a zároveň:	

<b>Odpověď A:</b>	Není jisté, zda v době trvání pojištění nastane.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Víme, že nastane, ale není známa doba jejího vzniku.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Zcela jistě v době trvání pojištění nastane a je známo, kdy.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Nastala v době před vznikem pojištění.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Na koho se vztahuje povinnost profesní mlčenlivosti?	
<b>Odpověď A:</b>	Na zaměstnance pojišťovny a pojišťovací zprostředkovatele.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Na zaměstnance České národní banky při výkonu dohledu.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Na další osoby činné pro pojišťovnu, které se dozvěděly informace podléhající povinnosti mlčenlivosti.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Na klienty, kteří se dozvědí informace od pojišťovacího zprostředkovatele.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Distribučovat pojištění může:	
<b>Odpověď A:</b>	Pojišťovna na základě povolení k provozování pojišťovací činnosti.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojišťovací zprostředkovatel.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Zajišťovna na základě povolení k provozování zajišťovací činnosti.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	Samostatný likvidátor pojistných událostí.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Pojistitel může platně upravit výši běžného pojistného na další pojistné období:	
<b>Odpověď A:</b>	I bez dohody s pojistníkem, pokud nastanou podmínky, při jejichž splnění tak může učinit. Pojistitel tyto podmínky může stanovit libovolně, podstatné je jejich sjednání v pojistné smlouvě.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Na základě dohody s pojistníkem.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pouze v pojištění osob, a to v závislosti na věku nebo zdravotním stavu.	<b>N</b>
<b>Odpověď D:</b>	I bez dohody s pojistníkem, pokud byly v pojistné smlouvě ujednány podmínky, při jejichž splnění tak může učinit. Zákon pak stanovuje určitá omezení, např. se musí jednat o změnu podmínek rozhodných pro stanovení výše pojistného.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Splatné pohledávky pojistného:	
<b>Odpověď A:</b>	Může pojistitel odečíst od pojistného plnění vždy.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Nemůže pojistitel nikdy odečíst od pojistného plnění z pojištění odpovědnosti.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Nemusí pojistitel od pojistného plnění odečíst.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Může pojistitel od pojistného plnění odečíst, pokud se nejedná o pojistné plnění z povinného pojištění.	<b>A</b>
<b>Text otázky:</b>	Která z uvedených kritérií jsou rozhodující pro stanovení, zda se v pojištění motorových vozidel jedná o parciální nebo totální škodu:	
<b>Odpověď A:</b>	Zda je vozidlo technicky opravitelné.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Forma likvidace škodné události, o které rozhodne vlastník vozidla.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Zda je ekonomicky účelné vozidlo opravovat.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Forma likvidace škodné události, o které rozhodne oprávněný vozidla.	<b>N</b>
<b>Text otázky:</b>	Jaké pojistné plnění poskytne pojistitel z pojištění úrazu v případě, kdy pojištěný řidič zemře při nehodě, kterou způsobil pod vlivem alkoholu?	
<b>Odpověď A:</b>	Pojistné plnění pojistitel neposkytne.	<b>N</b>
<b>Odpověď B:</b>	Pojistné plnění lze snížit, maximálně však o jednu čtvrtinu.	<b>N</b>
<b>Odpověď C:</b>	Pojistné plnění lze snížit maximálně o jednu polovinu, pokud při nehodě byla usmrcena další osoba.	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Pojistné plnění lze snížit maximálně o jednu polovinu, pokud byla při nehodě těžce zraněna další osoba.	<b>A</b>

<b>Text otázky:</b>	Pojistné plnění pojistitele:	
<b>Odpověď A:</b>	Může být omezeno horní hranicí pojistného plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď B:</b>	Může být omezeno dolní hranicí pojistného plnění.	<b>A</b>
<b>Odpověď C:</b>	Nemusí být v pojistné smlouvě nikterak omezeno (bez limitu).	<b>A</b>
<b>Odpověď D:</b>	Musí být poskytováno v české měně.	<b>N</b>